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Razmejitev z Madžarsko 
PREBIVALSTVO BARANJE SE HOČE S SILO UPRETI EVAKU-

ACIJI. — OROANIZACIJA NARODNE OBRANE. 

Spor v gornfešlezijskem 
vprašanju 

ANGLEŽI ZA NEMČIJO. FRANCOZI ZA POLJAKE. — POLJAKI 
PRIPRAVLJAJO NOV PREVRAT. 

(shaja ob 4 zjutraj. 
Stane celoletno , . 240 K 
mesečno 20 . 
ga (Med ozemlje 360 , 
tt Inozemstvo . . 600 . 

Oglasi sa ra&k mm višina 
stolpca (68 mm) . 2 K 

mali oglasi do 80 mm 
stolpca (68 mm) . 1 . 

Ljubljana, 9. avgusta. 

Te dni se je odigral v našem novin-
jtvu značilen intermezzo. 

<Slovencu» se je dogodila mala ne-
tgoda, po kateri sicer ne bo nikogar 
glava bolela, ki pa jo tako značilna 
za mišljenje in govorjenje ter pisanje 
yelikega dela naših ljudi, da je po-
dučno, pomuditi se nekoliko pri nji. 

V nekem članku koncem julija se jo 
»Slovenec« med drugim hudoval, da se 
v časopisju še vedno bere trditev, da 
so se jezuiti posluževali načela »na-
men posvečuje 6redstva», češ da ja 
celo svobodomislec Neumann dokazal, 
da je ta trditev podla laž. Pri tem jo 
zapisal »Slovenec« na račun Srbpv 
sledečo pripomnjo: »Ce to frazo često-
krat zasledimo v srbskem časopisju, 
se prav nič ne čudimo, ker Srbijanci 
vsled burnega razvoja svojo preteklo-
sti niso mogli slediti zapadno - evrop-
skemu znanstvu.* 

Na to pripomnjo je reagirala beo-
grajska »Samouprava*, ki jo je sma-
trala za omalovaževanje in poniževa-
nje Srbov. Zpisala je pri tem le, da je 
smeš ja trditev, kakor da je zapadno-
evropska znanost nastopila v obrambo 
jezuitizma, zraven pa mirno opozorila 
»Slovenca* na vrsto srbskih znanstve-
nikov, ki so dosegli svetovni sloves. 

V petkovi številki se opravičuje 
»Slovenec* na način, ki mora Srba šo 
bolj užaliti, ker prvotno zapisano na-
ziranje še bolj potrjuje, in sicer s sle-
dečim: »Samouprava*, oziroma njen 
informator je (namenoma?) spregle-
dal, da vsebujo ta stavek za Srbe le 
opravičilo, kajti, če oni niso mogli 
slediti zapadno-evropskemu znanstvu, 
jim tega nihče ne očita in ne predba-
civa in ne šteje v zlo, kor so tehtni 
vzroki tu, če oni, oziroma njih velik 
del ni imel prilike vsled vednih vojsk 
živeti izključno le znanstvu. To je 
smisel našega stavka.* 

Nikjer se pravo naziranje ne poka-
že tako jasno in pravilno, kakor v 
takile pripombi, ki uide človeku mi-
mogrede. Zato iz nje popolno odseva 
Ono omalovaževanje Srbov. — »Sa-
mouprava* je razumela in zapisala či-
sto pravilno in »Slovenečev* popra/-
vek to še potrjuje, — ono nepoznava-
nje Srbov, ki je vdomačeno pri nas. 
Takle naš možak si niti misliti ne 
more, da bi imeli onstran Save kako 
znanost kaj »zapadnoevropskega*. 
Balkan to je njemu Wild - West, kjer 
stoji za vsakim deblom razbojnik in 
preži... To seveda ni zraslo na naši 
domači slovenski njivi, marveč to je 
vse še dedščina Avstrije in Dur-aja. 
Prav tako je mislil in morda še misli 
tipični Dunajčan, kadar je slišal ime 
Beograda, in civiliziran dunajski žur-
nalist ne hi napisal o srbski znanosti 
prav nič drugače ko »Slovenec*. Ne 
eden ne drug si niti misliti ne moreta, 
da bi ne bilo tako. To je zdaj pri nas 
tako vkoreninjeno, tako samo po sebi 
umlji/o naziranje, da se o njem ne 
dvomi več, prav tako kakor se ne 
dvomi, da so Angleži praktični, Špan-
ci nepodjetni, Italijani strahopetci itd. 
To je dedščina avstrijske dobe, ki se 
zvesto drži tako izobraženca ko pre-
prostega človeka in ki si daje izraza 
hote aH nehote, kadarkoli nanese pri-
lika. 

Ti predsodki, za katere naši ljudje 
nikakor ne iščejo zadostne stvarne 
vtemeljenosti, so najboljše sredstvo, 
da pravilno informirajo Srbe o nas. 
Upravičeni so, da nas smatrajo za na-
dute domišljavce, ohole Kulturtr&ger-
je, in nam temu primerno obračajo hr-
bet, prav tako kakor so se nam av-
strijski Nemci ravno zato tako osovra-
žili, ker so nam neprestano molili pod 
nos svojo, visoko kultura ost in se nam 
vsiljevati za Kulturtr&gerje. Ce hoče-
mo biti deležni iste nagrade in hva-
ležni kakor so jo dosegli Dunajčani 
od nas, tedaj kar nadaljujmo po «Slo-
venčevem* receptu. 

VPRAŠANJE REOENTOVE ZAROKE. 
Beograd, 9. avgusta. (Izv.) Današnja 

»Politika* javlja, da je na zadnji seji mi-
nistrskega sveta eden izmed navzočih 
ministrov zahteval pojasnila, ali se je 
prestolonaslednik regent res zaročil v 
Parizu. Ministrski predsednik Pašič je 
ogovoril, da ni še dobil nobenega urad-
nega poročila. 

KARL HABSBURG SE VENDAR SELI 
NA 8PANSK0. 

Pariz, 9. avgusta. «Excelslor* doznava 
fr Ženeve, da se razcesar Kar pogaja s 
Španijo, da bi mu dovolila prebivati na 
Sanskem. Govori se, da bodo pogajanja 
kmalu končana in da bo španska vlada 
dovolila razcesariu, da sme prebivati na 
Španskem. 

Beograd, 9. avgusta. Dne 13. t. m. se 
sestane v Zagrebu medzavezniška ko-
misija za razmejitev z Madžarsko. 
Načelnik tc komisije je neki angle-
ški polkovnik, dočim šteje komlsha 
sama okoli 20 medzavezniških čast-
nikov razen njihovega spremstva. 
Komisiji je kot naš zastopnik dode-
ljen polkovnik Vojln Čolak-Antič. 
Komisija bo ostala v Zagrebu samo 
dva dni, potem pa se preseli v Va-
raždin, kjer bo ostala, dokler ne do-
vrši svoje naloge. V Varaždin bD 
prišla tudi madžarska delegacija za 
razmejitev. 

Pečuh, 9. avgusta. Med prebival-
stvom v onih delih Baranje, ki no 
bodo pripadli naši državi, vlada ve-
liko razburjanje zaradi glasov o sko-
rajšnji evakuaciji, ki so se z veliko 
naglico razširili po vseh vaseh. Na 
zborovanju, ki se je vršilo v nedeljo 
v Mohaču ln ua katerem se je mani-
festiralo za varstvo države, se je 

Beograd, 9. avgusta. (Izv.) Na da-
našnji seli ministrskega sveta je rc-
Isriral m; .istrski predse.'...'.k Pašič o 
svojem razgovora s predsednikom 
reške vlade. Zanello, ki je povdarjal 
potrebo prvfrVskih odnošajev z Re-

Preiskava proti ko-
munistični teroristom 
SODNUA JE ODREDILA ARETACIJO 
VSEH BIV9IH KOMUN. POSLANCEV. 

Beograd, 9. avgusta. (Izv.) Ker sta na-
rodna poslanca MiloS Treblnjac in Vlado 
Mičp in njihovi sokrivci priznali tudi 
sokrivdo ostalih članov komunističnega 
pailamentarnega kluba, ja sodnija zahte-
vala od policijskih oblasti, da se ji te-
kom tega tedn-> izroče vsi bivši komu-
nistični poslanci. 

Beograd, 9. avgusta. Včeraj dopoldne 
je posetil državni pravdnik dr. Urbani 
iz Zagreba ministra za notranje stvari 
Svetozara Pribičevifia ter mu poročal o 
dosedanjih uspehih preiskave v zadevi 
atentata na ministra Draškoviča. Razen 
tega je poročal dr. Urbani notranjemu 
ministru, da je neobhodno potrebno, da 
se vsa preiskava premesti iz Zagreba v 
Beograd, kjer se vodi istočasno preis-
kava v zadevi atentata na regenta pre-
stolonaslednika Aleksandra. Osredotoče-
nje preiskave je po mnenju dr. Urbanija 
potrebno zaradi tega, ker sta obe zaroti 
in oba atentata delo komunistične cen-
trale v Beogradu. Z ozirom na to, ni iz-
ključeno, da bodo vsi krivci prepeljani 
iz Zagreba v Beograd že tekom tekočega 
tedna. 

Beograd, 9. avgusta. Na podlagi nove-
ga zakona o redu in radu je minister za 
notranje stvari naročil vsem državnim 
oblastem, naj takoj odpuste iz službe 
vse one uradnike, ki so imeli ali ki še 
imajo kako zvezo s komunistično stranko. 

Beograd, 9. avgusta. (Izv.) Zunanje 
ministrstvo je v sporazumu z ministr-
stvom trgovine in Industrije izdalo 
vsem našim inozemskim zastopstvom 
nalog, da do 20. avgusta vidirajo pot-
ne liste onim inozemcem, ki hočejo 
posetiti veliki ljubljanski semeni« 

ljudstvo hotelo upreti evakuaciji, ta-
ko da je položaj nostal zelo resen, 
vendar pa je uspelo voditeljem po-
miriti množice. V. vaseh vhda veliko 
ogorčenje, podobno onemu za novem-
bra leta 1918., ko je istotako pretila 
evakuacija. Kakor se sodi po vseh 
znakih, sc bo prebivalstvo v množi-
cah uprlo evakuaciji. 

Pcčuh, 9. avgusta. Na nedeljske 11 
zborovanju v Mohaču je bila spreje-
ta rcsoluclja, v kateri sc vlada na-
proša, naj sc zakonito varstvo drža-
ve raztegne na vso okupirano Bari-
njo zaradi uspešne obrambe pred ko-
munisti. Sklenilo se jc, da se v vsej 
Baranji osnujejo narodne obrambre 
čete, ki naj se ..poje s celokupno or-
ganizacijo Narodne obrane, kot dol 
Narodne obra"c v.\ Vojvodino. Narod 
je navdušeno pozdravljal državo, 
uslavo, kralja, prestolonaslednika tn 
ministrskega predsednika Pašiča. 

ko s strani nase države. Ministrski 
predsednik mu je nc to odgovoril, da 
se bo o tem razgovarjal, čim se bodo 
konsolidirale prilike na Reki. Vsled 
tega so vsa pogajanja odložena za 
kasneje. 

Sestanek ieSkega in 
avstrijskega predsed-

nika 
Dunaj, 9. avgusta. Nocoj sta se zvez-

ni predsednik dr. Hainisch in zvezni 
kancelar dr. Schober odpeljala v Seltz-
thal, kjer se jutri dopoldne snideta s 
predsednikom češkoslovaške republi-
ke dr. Masarykom, ki se vrača, z oto-
ka Capri, in s češkoslovaškim mini-
strom za zunanje stvari dr. Benešem. 
Oba predsednika se bosta v Hallstattu 
mudila nekaj ur, nakar se peljeta čez 
Attneng, kjer se poslovita, 

Praga, 9. avgusta. (Izv.) Predsed-
nik Masaryk se vrača v domovino 
popolnoma zdrav in krepkejši nego je 
bil pred svojo boleznijo. Do jeseni se 
nastani na državnem gradu Lana bli-
zu Prage. 

DEMISIJA CESKE VLADE? 

Praga, 9. avgusta (Izv.) V današnji 
seji ministrskega sveta je predsednik vla-
de dr. Cerny izjavil, da bo takoj po 
vrnitvi predsednika republike Masaryka 
podal svojo demisijo. Po dosedanjih dis-
pozicijah bo Masaryk poveril Čemyju 
nadaljnje vodstvo vlade, dokler se ne 
sestavi nova vlada, v kateri bi čemy 
prevzel notranji portfelj. V slučaju, da 
Cerny ne vstopi v novo vlado, bo ime-
novan poslanikom češko-slovaške repub-
like na Dunaju. 

AZIJSKA KUGA V VARŠAVI. 
Berlin, 9. avguste. -Rast Europo* 

javlja iz Varšave, da se je navzlic 
najstrožjim odredbam zanesla azij-
ska kuga v Varšavo. V obmejnih 
krajih imajo že osem slnčaio" kuge. 

Pariz, 8. avgusta. Na današnji seji 
vrhovnega sveta je francoski izvede-
nec Laroche Izrazil svoje mnenje, da 
se mora gorenješlezisko industrijsko 
ozemlje razdeliti in po večini pripasti 
Poljski. Meja bi se v splošnem krila 
s takozvano Sforzovo črto. Italijan-
ski zastopnik jc obrazložil posredo-
valno stališče. 

Pariz, 9. avgusta. Predsednik stro-
kovttjaške komisije, Fromageot, je 
imel danes dopoldne ekspoze v seji 
vrhovnega sveta ln je sporočil skle-
pe strokovnjakov. Po njegovem po-
ročilu predpisuje versailleska mirov-
na pogodba, da se mora glasovalno 
ozemlje v Gornji Sleziji razdeliti med 
Poljsko in Nemčijo. Zaradi tega se 
ne more sklicevati na večino, ki jo 
je ena od obeh strank dosegla v ple-
biscitnem ozemlju, da bi se na ta 
način Gornja Slezija prisodila Nem-
čiji. Fromageot je nato dejal, da ob-
stajata dve tezi, francoska in angle-
ška. — La Roche jc nato pojasnjeval 
francoske tezo, ki se opira na to, da 
se razdelijo posamezne občino med 
obe stranki na podlagi izida plebisci-
ta. Po francoski sodbi se mora vsa 
premogovna kotlina priznati Poljski. 
La Roche je nato kritiziral angleški 
načrt in očital, da hočejo 9: 11 polj-
skih glasov prisoditi Nemčiji in le 
2:11 Poljski. — Komisija strokov-
njakov je prišla do zaključka, da je 
med obema nasprotujočima si na-
črtoma treba najti sporazumno in 
pravično rešitev. — Vrhovni svet je 
lcnčno pozval strokovnjaško komi-
sijo, naj popoldne obnovi svoje delo. 

Pariz, 9. avgusta. »Echo de Pariš* 
javlja, da bi bil L!oy George priprav-
ljen dopustiti delitev gornjcšlcskega 
industrijskega ozemlja, toda lord 
Curzon vztraja na svojem doseda-
njem stališču nedeljivosti. Danes se 
sestane v finančnem ministrstvu tudi 
komisija ureditev finunčno-repa-
racijskih vprašani, ki je sestavljena 
iz finančnega ministra Deumerja, 
italijanskega zakladnega ministra So-
lcrija m angJc"-"--! zakladnega taj-
nika sira Roberta Hornesa. 

London, 9. avgusta. LIoyd George 
je na današnji seji vrhovnega sveta 
v svojem govoru izjavil: Angleška 
vlada ne bi nikdar podpirala take 
ureditve, ki bi imela za posledico, da 

Atene, 9. avgusta. Listi poročalo iz Ca-
rigrada, r>a so razne grške korporaclle v 
Carigradu sklenile rezolucije, ki zahteva-
jo priklopitcv Carigrada Grški. 

Afene, 9. avgusta. Z ozirom na vesti, 
da hoče grška vojska okupirati Carigrad, 
se stambulskl turški listi zelo vznemirja-
jo. Proti'---'nlski listi poudarjajo potrebo 
čimprejšn;-""< sklcna miru, da se odkloni 
očividna katastrofa, v katero vodi na-
cionalistično gibanje. Njihova stranka le 

Borza 
Zagreb, d e v i z e : Berlin 208 — 208.50, 

Bukarešta 225, Milan 728 — 734, Lon-
don 610 — 611, Newyork kabel 167, ček 
164.50, Pariz 1305 — 1S20, Praga 210 — 
212, Švica 2800 — 2850, Dunaj 15.30 — 
15.70, Budimpešta 43 — 43.50, v a l u t e : 
dolar 163 — 164, avstrijske krone 16.75, 
rublji 17.50 — 19, 20 K v zlatu 540, fun-
ti 575 — 585. napoleoni 530 — 535, mar-
ke 208 — 210, leji 223. lire 722 — 727. 

Banka, za Primorje 825 — 835. 
Trg. obrtna banka 240 — 245. 
Hrv. eskomptna banka 660 — 663. 
Brodska banka 430 — 435. 
Jadranska banka 1825 — 1850. 
Jugoslovanska banka 533 — 535. 
Ljub. kreditna banka 810. 
Praštediona 5185 — 5150. 
Srpska banka 705 — 710. 
Rečka pučka banka 420. 
Eksploatacija drva 700. 
Gutman 1375. 
Goranin 525. 
Slavonia 880 —- 910. 
Nar. šumska Industrija 615 — fi2iV 
Ljub, strojne tovarne in livarne 86(1 

bi se nemško prebivalstvo izgnalo l* 
Šlezije. Predlagal je, da bi sc stro-
kovnjakom rV-le nove instriikcije. 
Rekel je dalje: Anglija bi vedno dr-
žala s Francijo, ako 1,1 bila nepra-
vično napadena. Narodi angleške dr-
žave pa bi se nc pustili zaplesti v 
vojno, ki bi nastala i-: izrabe nadmo-
či v svrho zatiranja ali iz izrabljanja 
prava v uri (;•';*:••?•> po kateremkoli 
zavezniku. 

Pariz, 9. avgusta. Na današnji do-
poldanski seji vr! _-ga sveta so 
bili zaslišani člani < -c.'zavezniške ko-
misije v Opolali. General La Roche 
je povdarjal, da jc potrebno poslati 
v Gornjo Šlczijo ojačeuje za čete, 
da bi sc zabranili nemiri ob razgla-
sitvi odločitve vrhovnega sveta, ker 
prebivalstvo Gornje Šlezije ni raz-
oroženo in bi Poljaki in Nemci v da-
nem trenutku mogli razpolagati z nad 
100.000 bojevniki. Sir Harald Stuard 
jc povdarjal, da ojačeuje čet ni po-
trebno. Pritrdi! jc temu, da jc prebi-
valstvo Gornje šlezije še vedno obo-
roženo, vendar pa bi ostalo mirno, 
ako poljski elementi nc bi delali ne-
mira. General De Mavinis so je izre-
kel za hitro odločitev, po kateri naj 
bi se Poljski in Nemčiji prisodila pri-
padajoča ozemlja in zavezniške čete 
takoj umaknile. Lloj J George je v, 
svojih Uvajanjih prišel do zaključka, 
da naj se Industrijski trikot prisodi 
Nemčiji, vendar pa kompromisa ni 
odklonil. Ministrski predsednik Bri-
and bo odgovoril v popoldanski seji. 

Zurich, 9. avgusta. (Izv.) Po poro-
čilih iz Gornje Sle:ijc pripravljajo 
Poljaki nov prevrat v Šleziji, kate-
rega podpirajo uiaterijelno in moral-
no Francozi. Poljska ustaška koman-
da namerava zasesti Rybnik in Pleš-
ni ter prodirati proti Opolu. Ker so 
Francozi zasedli zgoraj omenjena 
mesta, je verjetno, da bodo Poljaki 
izvedli svoj načrt z največjo lahko-
to, ker so znali Francozi odstraniti 
iz teh krajev angleške in italijanska 
posadke. Te dni sc jc vršil pod pred-
sedstvom poljskega generala Morac-
zawsl;cga v Soai.otvvcah vojaški po-
svet, na katerem- so bili prisotni 
poljski generalštabni oiicirji in frai-
coski general rV"is z večjim števi-
lom francoskih oficirjev. 

cclo nameravala prirediti manifesta " ke 
izjave v korist miru, vendar pa jo je por-
ta na pritisk kemalistov prepovedala v 
poslednjem trenutku. Po londonskih ve-
steh ic angorska \I3da naročila maršalu 
Ized paši, nai posreduje pri zaveznKt-ih 
komisarjih v Carigradu, tli timprele pre-
nehajo sovražnosti. Podobne demarše bo-
do storili tudi diplomatski zastopniki Ke-
malove vlade, ki odpotujejo prihodnji 
teden v Pariz. 

Beograd, v a l u t e : franki 824, leji 
55.75, marke 51, napoleoni 128, d e v i z e : 
London 151.90, Pariz 326, Ženeva 690, 
Praga 52.50, Dunaj 4.63, Budimpešta 
51.25, Milan 182. 

Dunaj, Zagreb 643 — 617, Beograd 
2668 — 2688, Berlin 1321 — 1327, Bu-
dimpešta 276.50 — 279.50, Bukarešta 
1376 — 1385, London 4220 — 4222. Mi-
lan 47.80 — 48.10, Newyork 1072.50 — 
1076.50, Pariz 8542.50 — 8582.50, Praga. 
1369 — 1375, Sofija 950 — 960, Varšava 
5075 — 5275, Ztlrich 18425 — 18475. 

Dunaj: dolarji 1062 — 1066, levi OSO 
— 940, marke 1350 — 1356, funti 3970 
— 3990, fr. franki 8520 — 8560, lire 
4762.5 — 4782.5, dinarji 2551 — 2571, 
poljske marke 51 — 53, leji 1347.5 —• 
1377.5, svlo. franki 18400 — 18450, če-
ške krone 1369 — 1875, tnadž. krone 
274.50 — 277.50. 

ZUrich: Berlin 785, Newyork 589. Lon-
don 2175, Pariz 46.70, Milan 26, Praga 
755 Budimpošta 152, Zagreb C#j, Buka-
rešta 762, Varšava 080, Dunai 060 av. 
žig. krono 0.56. 

Kulturna pogajanja med 
Italijo in Jugoslavijo pre-

kinjena 
Rim, 9. avgusta. (Izv.) Takoj po de-

misiji kabineta Giolitti je podal svojo 
demUijo tudi predsednik Italijanske 
sekcije za kulturno zbližanje med Ju-
goslavijo ln Italijo senator Ruffinl. 
Novi predsednik vlade Bonomi ga je 
pozval, da naj ostane na svojem me-
stu. kar je pa Rutfini odločno odklo-
nD, češ, da v sedanjih razmerah nI 
misliti na dosego sporazuma v kultur-
nih vprašanjih, Z odrom na dembtjo 

senatorja Ruffinija je italijanska vla-
da obvestila vlado v Beogradu, da naj 
se pogajanja o kulturnih odnošajlh med 
obema državama ki jih določa rapall-
ska pogodba, odgode do jeseni, ko se 
sestavi nova Italijanska delegacija. 
Jugoslovanska delegata Lujo Vojno-
vld In rektor zagrebške tehnike dr. 
Marij Klseljak sta danes odpotovala 
iz Rhna. 

Ponesrečena misija 
g. Zanelle 

(Glej tudi članek na drugI strani.) 

Grki ogrožajo Carigrad 



Neuspeh g. Zanelle 
v Beogradu 

Iz Beograda nam pišejo: 
Prihod Šefa reške avtonomaške 

istranke Ricarda Zanelle v Beogi»d, 
je sprejela jugoslovanska vlada s 
precejšnjo skepso, ker je v njegovi 
misiji videla takoj trik italijanske 
.vlade, da pride s posredovanjem v 
resnici edinega predstavnika reške-
ga javnega mnenja v posredne pre-
govore z našo vlado. Nastop gospo-
da Zanelle je sicer sam po sebi de-
mentiral te okolnosti, toda iz njego-
vih izjav o Kondominijumu nad re-
škimi pristanišči sevidi, da je Zanel-
la hotel zastopati stališče italijanske 
vlade, ki je pa za nas popolnoma 
nesprejemljivo. Zato se lahko trdi, 
da je Zanellina akcija, ki ima svojo 
zasiombo v Rimu, ponesrečena. Za-
nella bo mogel konferirati z našo 
vlado edinole kot predstavnik jav-
nega mnenja Reke, ki se je povodom 
volitev v reško konstituanto Izrekla 
jasno za popolno samostojnost Re-
ke, kot cmlsar italijanske vlade pa 
nc doseže ničesar! Italijanska politi-
ka v reškem vprašanju je zopet do-
živela novo razočaranje in neuspeh. 
To že skušajo popravljati polttradni 
Italijanski listi; tako n. pr. glasih 
pr^Jsednika italijanske vlade, Bono-
inija, «Epoca» izjavlja, da italijanska 
vlada nima absolutno nobene zveze 
z misijo Zanelle v Beogradu, kamor 
jc odšel on po svoji inicijativi brez 
sporazuma z rimsko vlado in brez 
vsakih Instrukcij. Ta dementiranja 
italijanske vlade je prva posledica 
neuspeha Zanelline misije v Beogra-
du, kjer je Zanella mogel spoznati, 
da je jugoslovanska vlada priprav-
ljena pogajati se in govoriti o re-
škem vprašanju edinole z reško vla-
do, ki bo samostojna in neodvisna od 
rimske politi!.c. 

Beograd, 9. avgusta. (Izv.) Pred-
sednik reške vlade, Zanella, se še 
vedno tnudi v Beogradu. Posetil je 
notraniega ministra Pribičeviča in 
trgovinskega ministra dr. Spaha. V 
zunanjem ministrstvu je bil sprejet 
od pomočnika Popoviča. 

»JeK za socfjalno skrbstvo, v odde-
lek za prosveto in vero, v oddelek 
za pravosodje ln v oddelek za goz-
darstvo. 

Stvarna pristojnost pokrajinske 
uprave in njenih oddelkov ostane do 
nadaljnih ukrepov povsem ista, ka-
kor pristojnost prejšnje deželne vla-
de in njenih odgovarjajočih pover-
Jeništev in oddelkov. 

Na čelu posameznih oddelkov po-
krajinske uprave stoje šefi oddel-
kov. 

Oddelki se po potrebi dele zopet 
v odseke, katerim načelujejo refe-
renti. 

Svojim pristojnim ministrstvom 
ostanejo tudi nadalje neposredno 
podrejeni sledeči uradi: delegacija 
ministrstva financ, oddelek ministr-
stva za trgovino in industrijo, zdrav-
stveni odsek, gradbena direkcija, ge-
neralna Inšpekcija vodft, rudarsko 
glavarstvo, agrarna direkcija, finanč-
na prokuratura. 

P o d n a j e m n i k in n o v a 

oblastvo i Marčni m podnajemnike* 
slab*! ali ugodnejši ekonomski položaj 
po lastnem preudarku določiti višino 
podnajemnino, ki jo nižja ali pa tudi 
višja od navedene mere. 

Ako je soba oddana v podnajem 
dvema ali več podnajemnikom, je po-
višati najemno cono pri dvoh i>odna-
jemnikih še za 50%, pri več podna-
jemnikih pa do 100% podnajemnine, 
ki se preračuni na goronji način. 

Naj zadostuje en primer: Vzemimo 
da je stalo stanovanje s tremi soba-
mi (pritikline se ne štejejo) z gostaščl-
no in vodarino 1. julija 1014 okroglo 
000 kron. Po novi stanovanjski uredbi 
s« ta najemnina more zvišati na štiri, 
oziroma trikratno višino. Dobimo vi-
šino najemnino S6t)0 (2700) kron. To 
vsoto delimo s številom sob S in do-
bimo 1200 (900) kron. katera vsota 
naj so kot podnajeinnina poviša za 
50—100%. toroj 1800 (2400) in 1200 
(1800). Toliko sme stati letno največ 
prazna soba, oddana v podnajem, v 
našem primeru. Če pa jc ta soba nifi-
blirana in zvezana z uporabo postelj-
nega perila, postrežbo itd., se sme »e 
zvišati za nadaljnih 100—200%, pri 
luksurijozno opremljenih sobah celo 

s S a n o v a r e i s & a a s r e d f o a !»a 300%-
Kakor je razvidno že iz tega rač.u-

!na. bodo podnajemnine šlo kvišku. da: V zadnjem času so množijo slučaji 
najemniki stanovanj povišujejo na, S t , l o v a n . s ' k a M"rwlba f l a b o skrbi r.a 

oddanih I . . . , ; „ . . , . . M , . , . . . slepo cone podnajemnikom 
sol). Kor pri tem običajno ne vo niti 
podnajemnik, koliko je dolžan plačati j ^ komMfcTu tasup«mi,"p^bofi) 
za sobo in niti uajemn.k. koliko srne ! „ a v i j a n j o p0(1„ajemni.i v duhu odred-

podnajemnlka. Pri spornih vprašanjih 
| naj so stranko obračajo na stanovanj 

ijanje podnajemnin 
I ho primerno znižala. 

Ustroj pokrajinske 
uprave za Slovenijo 
Dosedanja deželna vlada za Slo-

venijo je v zmislu člena 134. ustave 
prenehala ter je na njeno mesto sto-
pila »Pokrajinska uprava za Slove-
nijo«, kateri stoji v zmislu prehod-
nih ustavnih naredb na čelu pokra-
jinski namestnik. Pokrajinski na-
mestnik izvršuje pokrajinsko upravo 
po šefih oddelkov pod neposrednim 
nadzorstvom ministra za notranje 
zadeve in kot organ pristojnih mini-
strov. Pokrajinska uprava za Slove-
nijo obstoji dotlej, dokler se posa-
mezni deli pokrajinske uprave ne 
ukinejo in njihovi posli ne preneso 
bodisi na posamezna ministrstva, 
bodisi na kasacijsko ali apelacijsko 
sodišče (stol sedmoricc, odnosno 
višje deželno sodišče), bodisi na mi-
nistrske ekspoziture, bodisi na ob-
lastne urade države (veliki župan in 
za posebne posle državne uprave 
posebne instance za eno ali več ob-
lasti) ali samouprave (oblastna skup-
ščina in oblastni odbori). Pokrajin-
ska uprava za Slovenijo se deli v na-
slednje oddelke: v predsedstvo po-
krajinske uprave, v oddelek za no-
tranje zadeve, v oddelek za kmetij-
stvo, v oddelek za javna dela, v od-

zvišati podnajemnino, hočemo tukaj 
na kratko citirati in razložiti toza-
dovne člene nove stanovanjske ured-
be in pravilnika. Čo komu Se ne bi biio jasno, naj si kupi v knjigami gcomunšstižne metode 
uredbo in naj vpraša — 
skem uradu. 

član 8. uredbo prepušča pokrajin-1 
skim vladam, odnosuo stanovanjskim 

i oblastvom, da v duhu stanovanjske 
| uredbe odrede cene sobam z opremo 
in broz nje po hotelih, prenočiščih, 
pensionih, kojališčih itd. To se je 
tudi odredilo v priloženem pravilniku, 
ki določa višino podnajemnine v čle-
nih 2., 3. in 4. Za podnajemnika je 
važno sledeče: Predvsem je treba 
ugotoviti najemno ceno vsega stano-
vanja. Ako pa uporabl ja hišni lastnik 
stanovanje sam, je določiti najemno 
ceno stanovanja v višini, ki bi se mo-
rala plačati, ako bi bilo stanovanje 
oddano v najem. Višino najemnine do-
loča uredba sama v členil 8., ki pravi, 
da se določi najprojo osnovna najem-
nina za dan 1. julija 1014. Ta osnovna 

na stanovanj-j p r e p r e { e n j e g t r a S n e g a 2l0elna v No 
vem Sadu. 

Iz Novega Sada javljajo o novem 
zločinu, katerega so hoteli vprizoriti 
komunistični teroristi, ki se je pa v 
veliko sročo ponesrečil. Pri poveljniku 
novosadske aviatične postaj« se je ja-
vil z objavo iz Beograda od aviatične 
komande v uniformi vojaškega zdrav-
nika Jovan Katič z aktom, da mora 
pregledati zdravstveno stanje moštva 
in delavcev, ki so zaposleni v aviatični 
postaji. Poveljniku postaje so je takoj 
zdeloj da so dokumenti vojaškega 
zdravnika ponarejeni; vendar ga jo pu-
stil, da je pregledoval moštvo, a obe-
nem ga je dal strogo opazovati. Te-
lefonski se jc prepričal v Beogradu, 
da aviatična komanda ni poslala v 
Novi Sad nobenega zdravnika, da mo-

i najemnina, pomnožena s številom šti-<ra biti ta človek slepar. Poveljnik 
| ri, da. normalno stopnjo pri najemu I avijatike v Novem Sadu je dal do-
za stanovanje po tej uredbi. Pri eko-1 //lovnega zdravnika takoj zapreti, uve-
nomsko slabotnejših najemnikih, med:del je preiskavo, ki jo spravila na dan 

Po svetu 
— Kronanje romunskega kralja. 

Svečano kronanje rumunskega kralja. 
Ferdinanda in kraljice Marije se deti-
nitivno -vrši dne 24. septembra t,. 1. 
Kronanje so bo vršilo v Alba Juliji 
(Karloburg) na Sedmogračkem, kjer 
jo nekoč knez Mihael Hrabri izvojeval 
slavne zmage. Na čast kraljevskemu 
paru so gradi v mestu nova cerkev, 
v kateri se bo vršilo kronanje in ma-
ziljenje. Ceremonija se bo vršila na 
zcio svečan način. Po kronanju bo 
prečita! kralj proglas na narod, nato 
pa ho sledilo defiliranjo historičnih 
skupin izza časa Trajana in Decebala 
pa do sedanjosti. Dne 26. septembra 
bo kralj slovesno vporakal v presto-
lico, kjer so bo vršila slovesna, zahval-
na služba božja in velika narodna za-
bava, na kateri so bo razdelilo med 
narod 60.000 kraljevskih fotografij in 
mOOO kraljevih slavnostnih progla-
sov. 

— Kam gre Kari Habsburg. Rimska 
poročila odločno dementirajo vesti 
florentinskega lista »La Nazionc«, da 
je italijanska vlada dovolila obitelji 
Karla Habsburga, da se naseli v Ita-
liji. Isti listi ugotavljajo, da se Kari 
sploh ni obrnil na italijansko vlado s 
silčno prošnjo, pač pa jo prosil kneza 
Liehtensteina, da bi 11111 državni svet 
Lichtensteinske kneževine dovolil, da 
se naseli tam. Po poročilih italijanskih 
listov, je knez Lichtensteinski zado-
voljen ž naselitvijo zadnjega llabsbur-
govca v svoji kneževini, vendar je za-
hteval, da se Karel poprej zaveže, da 
ne bo poskušal iz Llchtensteina nobe-
nih pustolovščin, ki bi mogle "groziti 
obstoj kneževino Licbtenstein. 

prejo* je krtva; JTugoela/viJa, Ker ns< 
kateri možje, železniški uradniki, i j 
so prestavljeni iz Ljubljane in uL,r, 
vzeli svojih družin s seboj, žive lahko-
miselno, kajti jugoslovanski državnik; 
se še flo danes niso pobrigali za za-
kon. po katerom bi dobival mož del 
plače, a žena svoj del! — Uboga Ju. 
goslavija! 

katere spadajo tudi oni, ki žive pre-
težno ob stalni plači ali pokojnini, so 
sme osnovna najemnina pomnožiti naj-
več s številom tri. 

Za, preračunanje podnajemnine je 
nujno potrebno, da se ugotovi ta nor-
malna stopnja najemnine za celo sta-
novanje. Za osnovnico ceni ene praz-
no sobe (kabineta) velja količnik, 'd 
se dobi. ako se najemnina vsega sta-
novanja, določena po tej uredbi, raz-
deli s štovilom sob (kabinetov) vsega 
stanovanja: predsoba in drugo pritm-
line se pri tem ne štejejo. Tako prera-
čunani ceni ene prazne sobe je dodati 
največ 50—100% količnika, o čemur 
odloči za vsak primer posebe stano-
vanjsko oblastvo. vpoštevaje ložo in 
kakovost zgradbe in sobe. 

Tako dobljena višina podnajemnino 
velja samo za prazne sobe. če pa je 
podnajem zvezan z uporabo pohištva, 
postrežbe, izmenjave posteljnine, mora 
veljati za osnovnico zopet cena praz-
ne sobe. ki so jo zviša za nadaljnih 
100—200%. pri luksurijozno opremlje-
nih sobah in drugih ne običajnih ugod-
nostih pa do 300% količnika, tako, 
kakor je pravično za obe stranki,_ v 
kolikor se nista same zedmili drugače. 
V spornih primerih sme stanovanjsko 

nezaslišano stvari. V aviatični delav-
nici je namreč zaposlenih veliko šte-
vilo civilnih delavcev, ki eo v veliki 
večini komunisti, s pomočjo teh de-
lavcev je Katič. za katerega se je do-
kazalo, da je dijak medicine v Budim-
pešti in član komunističnega teroristič-
nega komiteja, imel nalogo zastrupiti 
po vseh novosadskih vojašnicah vod-
njake, da bi se na ta način zastrupila 
vsa novosadska posadka, ki šteje oko-
li 3000 mož, a da bi potem, ko bi vo-
jaki pomrli vslod zastrupijenja, izzval 
komunistično pobuno v Novem Sadu. 
Res so v prtljagi Katiča našli velike 
množine smrtonosnih strupov. — Pre-
iskava se vodi nadalje, aretirali so 
dosedaj veliko število delavcev iz 
aviatičnih delavnic, ki so potrdili, da 
jo pripravljal Katič zastrupljenje vod> 
njakov po vojašnicah. 

SLOŽNO DELO SPASI NAROD, 
ZATO BODIMO SLOŽNI V DELU 
ZA JUGOSLOVENSKO MATICO! 

VSI NA DELO, DA REŠIMO 
BRATE! 

Kocenova stoletnica 
R. P. — P o n i k v e , 7. avgusta. 
Ze v 6oboto zvečer so grmeli topiči 

rai prijazne gričke ponkovljske fare 
in v nedeljo zjutraj so prebudili naše 
vrle Ponkovljane na vse zgodaj.. . 
Krasen dan je legel na zemljo. Vse 
vasice ponkovljske župnije BO odete 
v svečano obleko, zvonovi zvonijo, 
fantje in dekleta prepevajo, godci se 
oglašajo, narodne gospe in gospodične 
se marljivo pripravljajo za, današnjo 
slavnost. Fantje so postavili visoke 
mlaje na mnogih krajih, slavoloki s 
prisrčnimi napisi pozdravljajo pred 
Gobčevo gostilno, pred Kocenovo roj-
stno hišo, pri vhodu v vas Ponikvo 
in pred cerkvijo od vseli strani priha-
jajoče domačine in tujce. . . Narodne 
in državne zastave, od nežnih rok 
spleteni venci, mnogobrojno cvetjo — 
vse to dela sliko še posebno lepo . . . 
Ponkovljani so pripravljajo, da do-
stojno počastijo spomin enega izm-.id 
svojih največjih sinov, svojega rojaka 
Blaža Kocena — na katerega so prav 
atko lahko ponosni kot na svojega 
tako lahko ponosni kot na svojega 

Ze s prvimi jutranjimi vlaki so za-
čeli prihajati od blizu in daleč gostje, 
ki jih je pripravljalni odbor ljubeznjivo 
sprejel. Zgodovinsko društvo v Mari-
boru je poslalo slavnostnega govorni-
ka, g. prof. dr. P. Stnnška; svojega 
zastopnika je poslala, tudi Zveza kul-
turnih društev, ,v Ljubljani. Mnogo m-

teligentov, ponosnih, da so rojeni 
Ponkovljani, je pohitelo s svojih služ-
benih mest na prijazno Ponikvo, da fje 
udeleže slavnosti. 

Med zvonenjem zvonov in pokanjem 
topičev se je zbrala do desetih ogrom-
na množica ljudi, da prisostvujejo slo-
vesni službi božji. Prostorna cerkev jo 
bila napolnjena, pa tudi zunaj se jo 
kar trio ljudi. Fantje iz okolice so 
imeli okrašene klobuke in prsa z ve-
likimi, živobarvnimi šopki in trobojni-
cami. Pred mašo je imel ognjevit go-
vor kaplan Kranjec iz Celja, v kate-
rem jc primerjal Slomška in Kocena. 
Mučen vtis je naredilo na poslušalce, 
ko je proti koncu zašel na politično 
polje. To bi bil pri taki priliki lahko 
opustil. — Med slovesno mašo je igra-
la. v cerkvi in pozneje med slavnost-
nim obedom na vrtu g. Ošlaka pridno 
in prav dobro narodna godba iz Voj-
nika. 

Popoldne okoli tretje, ure so je zo-
pet zbrala mnogobrojna množica pred 
Ošlakovo gostilno in šolski vodja Ivan 
Burdian jo hitro in spretno pripravil 
vse za izprevod, ki so je jel pomikati 
proti Hotuujam. Na čelu je korakala 
godba, za njo šolski otroci in učitelj-
stvo, občinski odbor z županom Pod-
gorškom na čoln, za njimi gostje in 
domačini. Med potjo so se pridruževali 
mladi in stari, mnogo pa jih je že ča-
kalo na Hotunjah. Pred Kocenovo roj-
stno hišo je g. župan kratko in pri-
srčno pozdravil došlo goste: za niira ie 

slavnostni govornik dr. P. Strmšek v 
lepem, jedrnatem govoru razložil nav. 
dušenemu ljudstvu pomen Kocenove 
slavnosti, odkril v imenu Zgod. dru-
štva v Mariboru spominsko ploščo 
ter jo izročil občini v varstvo. Mala 
deklica je na to deklamirala pesmico 
in proslavljala preprosto kinoteko hi-
šo. v kakršni se je rodil tudi Kocen. 
Župnik Kociper se je z lopimi bese-
dami zahvalil slavnostnemu govorniku 
in zaklieal Kocenovemu spominu: 
slava! Množica se jo nato polagoma 
razšla, večina je drvela veselili lic tja 
doli v prijazne prostore Gobčeve go-
stilne pri kolodvoru, kjer se je vršila 
ljudska veselica ob najboljšem razpo-
loženju pozno v noč. 

Da se je vsa slavnost izvršila tako 
dostojno in lepo, da. so je udeležilo 
toliko občinstva kljub temu, da je bilo 
v neposredni bližini voč veselic in za-
bav, se imamo v prvi vrsti zahvaliti 
spretnemu vodstvu in požrtvovalnemu 
delu pripravljalnega odbora, nadalje 
našim vrlim Kolašicam, ki so pod 
vodstvom gospe županjo podnevi in 
ponoči neumorno delale, pletle vence, 
nabirale dobitke, pripravljale jestvine, 
pecivo in pijačo in okrasile veselične 
prostore. Posebej pa še moramo ome-
niti odlično sodelovanje dveh narodnih 
dam, gospe dr. Karlovškove iz Celja 
in gospe Ošla.kove s Ponikve, ki sta 
z darovanjem bogatih dobitkov pripo-
mogle slavnosti do njeno višine. 

Politične beležke 
'-f Razpis državnozborskib volitev. 

Kakor nam poročajo iz Beograda, bo-
do v najkrajšem času razpisane na-
knadne volitve za izpraznjena mesta 
komunističnih poslancev. Vršile pa se 
bodo te volitve najbrž šele koncem 
leta. 

Atera gosp. Peska. Kakor nam 
poročajo, je imelo zadnje dni načel-
stvo NSS ponovne seje, na katerih se 
je razpravljalo o aferi gosp. Peska. 
Načelstvo se je nahajalo pod vtisom 
dejstva, da je pokrajinski namestnik 
na' intervencijo nekaterih voditeljev 
NSS izjavil, da se nahajajo akti pri 
ministrstvu za notranje zadeve in da 
on ni kompetenten, dati informacije o 
stvari, ki je zanj uradna tajnost, da pa 
je na drugi strani odkrito nasvet o-
val gosp. Pesku, naj se za nekaj časa 
umakne javni pozornosti s tem, da ol-
potuje ali oboli. Končno so nekateri 
člani načelstva NSS odkrito vprašali 
gosp. Peska, ali je očitek gotovega 
moraličnega. defekta utemeljen. Gosp. 
Pesek je dal častno besedo, da so mu 
v tem oziru ne more niti najmanjšega 
očitati. Njegovi najožji pristaši so na-
to zahtevali, da se vodstvo stranke 
s to izjavo zadovolji. Drugi so mne-
nja, da je treba, dognati stvar do kra-
ja. ker je vendar nemogoče, da bi bil 
novi pokrajinski namestnik, ki je poli-
tično nezainteresiran, brez najtehtnej-
ših razlogov predložil ministru, da se 
naj gosp. Peska ne potrdi. Ker veže 
pokrajinskega namestnika uradna taj-
nost in se akt nahaja pri ministru za 
notranje zadeve, se sedaj v krogih 
NSS misli na to, da se gg., ki so vzeli 
zadevo gosp. Peska v svoje roke, t. J. 
dr. Rybar ter poslanca Deržič _ in 
Brandner obrnejo naravnost na mini-
stra za notranje zadeve. Tudi mi mi-
slimo, da je ta pot pravilna. Ako gg. 
Deržič in Brandner kot narodna, po-
alsnca zahtevata od ministra pojasni-
la, je gotovo, da ga bodeta tudi do-
bila. — Kakor nam naknadno javlja-
jo, odide poslanec Deržič jutri v Beo-
grad, da dobi od notranjega ministra 
avtentično pojasnilo in tako doseže 
razčiščenje mučne afere. 

+ O velikem presenečenju v Ino-
zemstvu poroča »Jugoslavija*, ker 
minister notranjih zadev z ozirom na 
poročilo pokrajinskega namestnika ni 
mogel predložiti kroni v potrditev iz-
volitev Antona Peska,. Na Češkem — 
tako piše »Jugoslavija* — vlada ve-
liko razburjenje; ko jc bil izvoljen 
Pesek za, župana s klerikalnimi, komu-
nističnimi in socijal-demokratekitm 
glasovi, tedaj je poročala »Jugoslavi-
ja-., da vlada v Franciji veliko zado-
voljstvo. Če bo šlo tako naprej pride 
na vse zadnjo vprašanje Peskovega 
županovanja še na dnevni red vrhov-
nega sveta, v Parizu, skupno z vpraša-
njem Orijenta! 

+ Grehi Jugoslavije. Naša država 
ima vedno več grehov, ki jih ue more 
odpraviti; tako je n. pr. »Domoljubu« 
kriva Jugoslavija, da so slovenski du-
hovniki brez protesta izročili cerkvene 
zvonove avstrijski vojaški upravi, ki 
jih je prelila v kanone, sedaj se pa ta 
Jugoslavija noče pobrigati, da bi do-
bilo te cerkve zvonove nazaj. Dalje 
jc Jugoslavija kriva, da, so klerikalne 
občine podpisovale vojna posojila, a 
ker niso imele denarja, se so morale 
zadolžiti. Jugoslavija je kriva sedaj, 
ker noče vrniti občinam toga denarja, 
ki so ga porabili avstrijski generali, 
ko so se pripravljali na svoje poraze. 
»Straža* trdi, da je Jugoslavija kriva 
strašne nemorale, ker se v Jugoslaviji 
kopljejo skupai moški in ženske. »Na-

Softolshi vestnih 
SLAVNOSTNI DNEVI OTVO-

RITVE TELOVADIŠČA SOKO. 
LA 1 NA TABORU. 

Naraščajev prapor Sokola I. Po inicl. 
jatlvi vrle Sokollcc gospe Milene Ježek-
Zorove, dobi naraščal prekrasen prapor, 
Belo polie, rdeči in modri okraski, So-
kol, sokolskl izrek. Ročno delo omenje-
ne gospe Je umetniško izvršeno. Za veli. 
kodušni dar, poklonjen iz ljubezni do so. 
kolske inladiiie, sc Sokol I iskreno za-
hvaljuje. Enaka zahvala gre velespošto-
vanemu konzulu češkoslovaške republi-
ke, g. dr. Benešu, ki ie poklonil za ta 
prapor prekrasno moderno litivo Sokola 
z rahlo zaprtimi perotml. Zastavo okrasi 
•Ženski sokolski krožek« z dragocenim 
trakom. Zastavo sl n-.J ogleda občin-
stvo v izložbenm oknu pri tvrdki Magdle. 

Bratska sokolska društva, ki pribite v 
dneh 14. in 15. avgusta gostovat k otvo-
ritvi našega telovadlšča, ponovno prosi-
mo, da si pravočasno oskrbe legitimaci-
je za polovično vožnjo, obede, kakor smo 
priporočali in da nam naznanijo za 1: 
ko oseb in večerov rabijo prenočišč. Na 
bratsko snidenje! — Zdravo! Odbor So-
kola I. 

Sokol I prosi vse one brate In sestre, 
odnosno njihove družine, ki bi mogle za 
slavnostne dni otvoritve telovadišSa pre-
pustiti kako prenočišče brezplačno ali 
proti odškodnini, da to javijo odboru. Te 
prijave sprejema društveni podstarosta 
vsak dan od 5. do 7. ure zvečer v Simon 
Gregorčičev) knjižnici. 

Prijave H 14. in 15. avgust se rano. 
žijo za udeležbo pri svečani otvoritvi po 
vseli novih predpisih zgrajenega telov:i-
dlšča na Taboru. Vabimo vsa društva, 
da izpolnijo prijavne tiskovine, da se ve-
mo ravnati glede morebitnih posebnih 
vlakov. 

Sokol I pozlvlje vse sodeluloče pri pa-
viljonih, reditelje in vobče vse odseke in 
odbore, da sc ta teden pogosto shajajo 
med 6. in 8. uro na telovadlšču na Ta-
boru, da dobi vsakdo lahko potrebna 
navodila. 

Narodno ženstvo in bratje, ki imai* 
narodne noše, naj prijavilo do petka 
svojo udeležbo pri sprevodu Sokola I v 
ponedeljek dne 15. avgusta dopoldne. Pri-
javo v društveni sobi. trg Tabor 2, vsa-
ko popoldne med 4. in 7. nro. Skupina ^ 
narodnih nošah se zbira v ponedeljek ob 
pol 11. na vzhodnem delu telovadlšča na 
trgu Tabor. 

MARIBORSKI OBČINSKI SVET. 
Maribor, 9. avgusta. 

Sinoči se je vršila prva seja mari-
borskega občinskega, sveta, ki jo 
trajala pozno v noč. Po prečitanju za-
pisnika zadnje sejo bivšega mestnega 
sosveta je naznanil župan Grčar, da je 
bila mestna blagajna prevzeta v po-
polnem redu, nakar je razložil pravil-
nik o dolžnostih in delokrogu župana 
in mestnega sveta. Sledila je izvolitev 
13 odsekov, Id bodo najprej v svoj 
delokrog spadajoče zadeve natančno 
proučili in stavili potem občinskemu 
svetu konkretne predloge. 

Izvoljeni so bili sledči odseki: 1. fi-
nančno - gospodarski (7 članov), 2. 
pravni (3), 3. personalni in disciplin 
nami (7), 4. obrtni in industrijski (4), 
5. kulturni (3), 6. socijalni (7), 7. zdrav-
stveni (3), 8'. stavbni (7), 9. stano-
vanjski (7), 10. odsek za mestno klav-
nico (7), 11. odsek za pogrebni zavod 
in pokopališče (3), 12. odsek za likvi-
dacijo mestnega gospodarskega ura-
da (7), 13. odsek za mestno plinarno 
in vodovod (3 člani). Demokratski 
klub ni določil nobenih kandidatov in 
obstojajo odseki lz socijalnlh demo« 
kratov narodnih socijallstov ln kleri-
kalcev. 

Ker od prejšnjega mestnega sosve-
ta. imenovani odsek za pregled mec-t-
ne hranilnico ni posloval, je bil na 
predlog demokratov izvoljen nov od-
sek, obstoječ iz treh članov. 

Predlog socijalnih demokratov, naj 
se Gosposka ulica prekrsti v Glavno 
ulico, da se tako odstrani znak hlap-
čevstva in znak nekdanje gosposke 
vlade, je bil odkazan odseku, istotako 
tudi socijalistični predlog o ustanovit-
vi mestne knjižnice potom združenja 
vseh v mestu nahajajočih se knjižnic-
Predlog, da naj se zgradi v mestni pli-
narni kopališče za tamošnje delavce 
in se jiin preskrbi tudi obleka na ob-
činske stroške, jo bil sprejet soglasno 
in izročen odsoku v natančnejšo pro-
učitev. 

Sledila je razprava o gledališkem 
vprašanju. Dovoljen je bil kredit v 
znesku 500.000 K za takojšnjo uved-
bo nove razsvetljave, da se prepreči 
zakasnitev sezone, vlada pa se napro-
si za podporo in nujno rešitev vpraša-
nja podržavljenja gledališča. 

S tem je bil dnevni red prve redn« 
seje izčrpan in je sledila tajna seja, ki 
je razpravljala o raznih personalnih' 
zadevah, kakor določitev, plače Žu-
panu itd« 



Domače vest ! 
* Minister Kukovec v Ljubljani. Mi-

j»wr za socijalno politiko dr. V. Ku-
(0veo »e je včeraj popoldne mudil v 
LJubljani, kjer se je udeležil seje na-
jelstva JDS. Zvečer je gosp. minister 
iopet odpotoval v Celje. 

» Slavnostno odlikovanje bivšega 
iupana dr. Tavčarja. Danes ob 18. 
iri izroči na slovesen način pokrajin-

nametnik Ivan Hribar v mestni 
.bomioi bivšemu Hubljanskemu župa-
„! dr. Ivanu Tavčarju, red sv. Save 
[L razreda, s katerim je bil dr. Tav-
<nr nedavno odlikovan. K svečanosti 
«n vabljeni vsi bivši občinski svetniki, 
rtJerija pa je rezervirana za dame. 

* Proslava 70Ietnlce drja. Ivana 
Tsvčarja. V Ljubljani se je sestavil 
odbor, ki pripravlja svečano proslavo 
Tavčarjeve sedemdeeetletnice. Kakor 
fujemo, se bo vršila dne 27. avgusta 
volila serenada in bakljada narodnih 
društev in meščanstva, kateri bo sle-
dil slavnostni sestanek z jubllarjem v 
eni velikih dvoran v mestu. Koncem 
septembra ali začetkom oktobra pa 
priredijo kulturne organizacije slav-
nostno akademijo na čast odličnemu 
flovenskomu pisatelju. 

* Volitev župana v Ljubljani. Ka-
tar čujemo, je na pokrajinsko upravo 
le dospel akt ministrstva za notranje 
radeve da je minister a limine zavr-
nil. predložiti gosp. Peska v potrditev. 
Dotični odlok bo v najkrajšem času 
dostavljen najstarejšmu občinskemu 
svotniku gosp. Jegliču s pozivom, da 
takoj skliče občinski odbor k novi žu-
panski volitvi. Obenem mu bo dostav-
ljen odlok, da so mandati komunistič-
nih svetnikov (6) in njihovih namest-
nikov razveljavljeni. Volitev župana 
M bo vršila koncem tega ali pričetkom 
prihodnjega tedna. 

* Polovična vožnja za obiskovalce 
ljubljanskega sejma. Minister saobra-
caja je odobril, da veljajo legitimacijo, 
ki jih izdaja sejmski urad za poset 
Ljubljanskega velikega sejma v zvezi 
s sejmskim znakom od 20. avgusta 
do 20. septembra kot izkaznica za po-
lovično vožnjo v Ljubljano in nazaj 
v vseh razredih potniških vlakov. Le-
gitimacija upravičuje od 3. do 12. sep-
tembra tudi do polovične vožnjo na 
hriovlaku Beograd - Ljubljana, ako 
»e izkaže imejitelj s potrdilom ministr-
stva trgovine in industrije, da obišče 
veliki sejem. Enake ugodnosti je za-
siirurala tudi južna železnica. 

* Imenovanja v finančni službi. Mi-
nister za finance je imenoval pri fi-
nančni prokuraturi v Ljubljani: za za-
časnega finančnega svetnika dr. Fra-
na H u b a d a . dosedanjega začesn> 
ga finančnega tajnika pri isti prokura-
turi; za začasnega finančnega tajnika 
dr. Jožefa V i d m a r j a , dosedanjega 
7ačasnoga pristava pri isti prokura-
turi; za kanclista Srečka G r u b e r -
j a . dosedanjega pisarniškega ofici-
janta pri isti jirokuraturi. 

* Pokrajinski namestnik v Kranju. 
Iz Kranja nam poročajo 0. t, m.: Po-
krajinski namestnik g. Hribar se je 
danes dopoldne pripeljal iz Cerkelj v 
Kranj. Na potu so ga povsod simpa-
tično pozdravljali. Sprejem v mestu 
.ie bil jako lep. V imenu narodnega 
ženstva ga jo pozdravila gospodična 
Olga Rakovčeva, a v imenu ruskih 
beguncev mu je deldamirala mlada 
Rusinja prigodno pesem in mu izročila 
šopek cvetlic. Nato se je javil okrajni 
'Javar Znideršič, a za njim mestni 
župan Ciril Pire, ki je v navdušenem 
govori pozdravljal pokrajinskega na-
mestnika kot sina lepo Gorenjske in 
prvobojevnika v borbi slovenskega 
naroda. Dopoldne je g. Hribar spreje-
mni deputacije uradništva, občinskega 
zastopa kranjskega, županov kranj-
skega okrajnega glavarstva, okrajnega 
ufiteljstva, ter vseh kulturnih in go-
spodarskih organizacij kranjskega 
r>kr;m. Opoldne se je vršil slavnostni 
hanl&t, na katerem je g. namestnik 
izrekel z navdušenjem sprejeto zdravi-
co kralju Petru, prestolonasledniku 
Aleksandru ter vsemu kraljevskemu 
domu. V imonu mesta Kranj je pozdra-
vil pokrajinskega namestnika župan 
Ciril Pire. kranjski dekan Anton Ko-
hler je nazdravi! g. Hribarju kot na-
rodnemu mučeniku, a v imenu okoliš-
kih županov je govoril župan iz Trate 
Tiad Poljanah Uršič. Na predlog župa-
na mesta Škofje Loke Hafnerja, je 
bila med velikim navdušenjem sprejeta 
sledeča brzojavka na kabinetno pisar-
no v Beogradu: »Povodom poseta 
kraljevskega namestnika Ivana Hri-
barja v Kranju izražamo vsi zbrani 
župani celega političnega okraja Kranj 
Njegovemu Veličanstvu kralju Petru 
in Njegovemu Visočanstvu prestolo-
nasledniku Aleksandru izraze neome-
jeno vdanosti, ljubezni in zvestobe 
radujoč se nad sprejetjem edinstvene 
ustave in nad imenovanjem zaslužne-
ga in priljubljenega slovenskega ro-
doljuba kot je minister Ivan Hribar, 
za prvega namestnika Vašega Veli-
čanstva. — Vsi župani političnega 
okraja Kranj.» 

* Pozor železničarji! Prejeli smo: 
Dne 19.. 20. in 21. t. m. se vrši v Beo-
gradu HI. zemaljski kongres nacional-
nih železničarjev kraljevine SHS in 
obenem veliki železničarski izlot,. Na-
tančni program izleta kakor tudi kon-
gresa je objavlien v tedniku »Jugo-
slovanski železničar-«. Minister saobra-
čaja je v svojem oglasu odobril sle-
deče: o osebni vlak Ljubi iana-Zagrel>-

Beograd z zvezo Maribor. Ta vlak 
sprejme v Zagrebu brate Hrvate, a v | 
Bosanskem Brodu brate iz Bosne-1 
Horcegovine in Dalmacije. Brzovlakom i 
se prildopijo na vseh glavnih progah 
po 2 osebna vozova, katera sprejo-1 
mata goste iz vseh delov naše države.! 
Izletniki dobe 4 dni dopusta ("r lire/.-! 
plačno vožnjo. Dnovnico. delavcev, do-j 
lder bodo na izletu, so urejene. Oeii-I 
tralni odbor jo zasigural v Beogradu 
stanovanja iu prenočišča za vse go-j 
ste, kolikor jih pride. Zasigurana jo 
avtomobilska vožnja. Prijave se mo-
rajo vposlati najkasneje do 12. t. m. 
na ZJ2. Ljubljana, Gradišče 7. 

* Klerikalni bankirji. Najpriljubljt -
nejša psovka mariborske »Straže* je 
bila vedno »bankir«. V zadnjem času 
pa je postala v tem oziru nekam čudno 
molčeča. In zakaj? V vodstvo Zadruž-
ne banko sta bila med drugim izvolje-
na tudi glavna gospodarja »Straže« 
dr. Verstovšek in dr. Jerovšok. 

* Izgnana komunista. Iz naše kra-i 
ljevine sta izgnana nevarna komuni-
stična propagatorja Tot Franjo in Na-
taša Lupaček. Svoj glavni stan sta 
imela v Beogradu, in sta od tam »li-
skavala komunistično centre po Ju-
goslaviji. 

* Na tehniški srednji šoli v Ljubljani. 
bodo v prihodnjem šolskem letu otvor-
jeni ti-le oddelki: višja stavbna šola, 
strojna delovodska šola, elektrotehnična 
delovodska šola, ženska obrtna šola, po-
sebni tečaji za obrtnike in javna risar-
ska šola. Natančnejši podatki so objav, 
ljeni v »Uradnem listu« št. 93. 

* Društvom! Opozarjamo vnovič dru-
štva iz Ljubljano in dežele, ki nam poši-
ljajo vesti o svojih društvenih priredit-
vah na sporazum med upravami listov 
in Jugoslovanskim novinarskim ndruže-
njem glede kolekovanja društvenih no-
tic za prireditve, ki so 6pojena z vese-
licami, plesi in sličniml zabavami. Vse 
take vesti se morejo kolekovatl s takso 
po B par po besedi. Izvzeta so samo o-
brambna in strogo humanitarna društva. 

* Podraženi telefonski razgovori v 
A-vstrljl. Od 1. avgusta stane na Dunaju 
telefonski razgovor z Jugoslavijo C fran-
kov. Ker stane 1 frank 58 avstr. kron, 
se plača torej za razgovor treh minut 
848 kron. 

* Esperanto ali Volapilk. V nekem slo-
venskem dnevniku opažamo že dva dni 
sem oglas v sledečem jeziku: »Auto-Ga-
raza Min. Saobračaja potrebni su jedaa 
poslovoda, za auto-radionicu, jedan nad-
zornik garaže i jedan magacioner. U B I O -

vl su za poslovodn i nadzornika gara«; 
da su visegodišni majstori, specialno za 
automobile i to za svo vrste automobilo. 
Da ima šoferski ispit i da je več bio negde 
na službi kao nadzornik ili poslovoda. 
Od škole da tna najmanj« dva razreda 
srednje ili kakvo stmčne Škole. Magacio-
ner da je poznavaoc svih auto delova i 
materijala i da jo več ltlo zaposlen u1 

tom stanju. Plata nazzornika i poslovodo 
a 200 din. mesečno, dodatek na skopo-
cu 28.— din. dnevno i na člana porodi-
ce a 5 din. dnevno. Plata magacionera 
180.— din. dodaci iBti kao nadzorniki i 
poslovodi. Molbo napisane svoje ručno 
sa dokumentima i opisom gde je sve ra-
dio do danas poslati do 1. sep. 1021 na-
dalje. — Auto-Oarazi Ministrstva Sao-
bracaja. — Iz kanzelarijo Ministrstva Sa-
obračaja br. 25281/21 od 20/VIL21.« — 
Kdo nam bo razložil v kakem jeziku je 
pisan ta ogla«? 

* Vojni ujetniki se vračajo. Iz Rusije 
je v ponedeljek prispel nov transport 
vojnih ujetnikov bivše avst.ro-ogrsko ar-
made. Prišlo je 240 ujetnikov, ki so se-
daj naši državljani. Ti ljudje so večino-
ma, Nemci in Madžari iz Vojvodine, le 
malo je Slovencev in Hrvatov. Mnogo 
njih je služilo tudi dalj časa v sovjetski 
armadi. 
__ * Reparacija lokomotiv in vagonov. 

Na podlagi naše zahteve, da se nam 
izroči na račun vojne odškodnine naj-
potrebnejše število lokomotiv in vago-
nov je naprosila Nemčija našo vlado, 
da eden naših strokovnjakov odpotuje 
v Berlin in da z nemškim poverjeni-
štvom za odškodnino utrdi tehnično 
detajle glede kvalitete in serije loko-
motiv in vagonov. Z ozirom na majhno 
število inženjerjev, ki so še v državni 
službi — samo v ministrstvu gradje-
vine je podalo ostavko 65 inžinirjev 
— se naša vlada nI mogla odzvati te-
mu pozivu in je zaprosila nemško vla-
do, da ona odpošlje v Beograd enega 
svojih strokovnjakov. Nemčija je po-
slala svojega strokovnjaka Neumana. 

* Strojna šola v Zeleniki. Vojno mi-
nistrstvo je razpisalo natečaj za 110 
mladeničev, ki bi hoteli vstopiti v 
strojno šolo vojne mornarice v Žolč-
niki (v Boki Kotorski). Kompetenti, Id 
šo dovršili vsaj ljudsko šolo z dobrim 
uspehom ne smejo biti mlajši kot 17 
ir. ne starejši kot, 20 let. 

* Slovenske dijaške zadruge v Pragi, 
Brnu in na Dunaju obveščajo svoje čla-
ne, da naj prošnje za centralno štipendi-
je za prihodnje šolsko leto vpošiljajo di-
rektno (ne potom zadrug) na Poverje-
ništvo za uk in bogotSaatje v Ljubljani, 
in sicer do 20. avgusta. Tozadevna na-
redba je bila objavljena v dnevnikih in 
v »Uradnem listu« št. 91. 

* Sestanek za operativno medicino. 
Od B. do 7. septembra 1921 se vrši v 
Zagrebu drugi jugoslovanski sestanek za 
operativno medicino. Za ta sestanek se 
jo prijavilo 69 članov iz vseh krajev Ju-
goslavije. Do sedaj jo prijavljenih 20 pre-
davani o kirurški tuberkulozi iu 27 pre-

davanj lz ostalega poflrotjja opsiMm* 
modioine. S tem je znanstveni aspeb te-
ga Bestanka popolnoma zasiguran. 

* Zagrebško akad. pevsko društvo 
«Balkan» v Skoplju. Zagrebško akad. 
pevsko društvo »Balkan« je dospelo te 
dni v Skoplje •/. namenom, da priredi 
v južni Srbiji več koncertov. Na ko-
lodvoru ji1'« je sprejela volika množica 
ljudstva iii zastopniki raznih pevskih 
društev. Društvo je priredilo tlim svoj 
koncert, ki je dobro uspel in odpoto-
valo na to na Kosovsko poljo. Pre-
teklo sredo je priredilo društvo tudi 
v Prištini svoj koncert, posetilo Bre-
gulnico in so na to vrnilo v Skoplje, 
kjer jo meščanstvo priredilo gostom 
več banketov. 

Dohodarstvene Siknite v Prekmurju. 
Iz Murske Sobote nam pišejo: Finančna 
uprava nuj vendar takoj ustavi za po-
čete kazenske dohodarstvene preiskave 
proti osebam, ki so leta 1920. gojilo 
po par tobačnih rastlin. Stvar je zasta-
rela in ljudstvo razburja, urade pa so 
s takim šimelnom po nepotrebnem 
obremeujujo. Zanimivo pri stvari je, 
da plača stranka, ki je gojila v 1. 1920. 
po par tobačnih rastlin, 1 K kazni od 
rastline, medtem ko stano državo vsak 
tak slučaj, uradovanje in tiskovino 
povprečno po 100 K! Radovedni smo, 
v kateri glavi se jo rodila ideja za to 
kazensko preiskavo! 

* Fašisti v tržaški cerkvi. Vsako ne-
deljo in praznik imajo Slovenci svojo 
popoldansko službo božjo s krščanskim 
naukom ln litanljam v cerkvi sv. Ja-
koba, ki jo vedno dobro obiskana, kadar 
imajo Slovenci sHižoo božjo, ker je naj-
večji kontingent slovenskega življa v me-
stu samem gotovo pri sv. Jakobu. Ko 
se jo v nedeljo dne 7. avgusta ob 3. url 
popoldne pričel krščanski nauk, so pri-
šli štirje fašisti v cerkev. Cuvši sloven-
sko besedo, so zapustili cerkev. Sil so 
po tovariše, ki so bili tačas zbrani v 
lokalu nasproti cerkvi. čez nekoliko mi-
nut jo prišlo v cerkev kakih 15 fašistov, 
oboroženih s palicami. Nekaj časa so po-
slušali, potem so začeli hoditi po cerk-
vi in na glas govoriti, da bi motili pri-
digarja- Ker pa duhovnik ni hotel iti s 
prižnicc, so glasno govoreč zapustili cer-
kev. Zunaj so se nokoliko posvetovali in 
prišli so nazaj s trdim sklepom, da du-
hovnika spodijo s prižnicc. Vzklikali so: 
»Dajmo mu! Udari ga!« Njihov vodja 
se je napotil proti prižnici. Ko jo pridi-
gar videl to nevarnost, jc končal sredi 
pridige in sc o pravem času zatekel v 
zakristijo. — Kaj poreče nato tržaški 
škof Bartolomasci? 

* Ne hodite mimo vojaških skladišč. 
Zaradi večjo varnosti municijskih in vo-
jaških skladišč na ljubljanskem polju In 
vsled tega vso ljubljanske okolice je vo-
jaška oblast odredila, da so stražo pri 
vseh vojaških objektih pomnože. Poleg 
tega so od mraka do zoro popolnoma 
zatvorljo poti, ki vodijo mimo artilje-
rijskega materiala fstarih in novih to-
pov itd.) skozi vojaška skladišča. Do-
voljeni prelaz jo mogoč le v Bpremstvu 
stražnikov. Poti, ki vodijo od pokopali-
šča neposredno mimo municijskih barak 
pri vojaškem skladišču, so podnevi in po-
noči za vsak prelaz popolnoma zaprte 

* Nesreča z bombo. V Belovaru je 
v pondeljek neki poročnik, dodeljen 
napadalnomu oddelku, dal v svoje sta-
novanje prenesti vrečo bomb, katere 
jo rabil za vajo, ki so bile določeno za 
drugi dan. Eno teh bomb je vzela v 
roko 251etna soproga trgovskega po-
močnika Šumanje. Ker jc bomba šu-
mela, jo je spustila ua tla, kjer jo 
eksplodirala in smrtnonevarno ranila 
mlado ženo, ki je kmalu nato v groznih 
mukah umrla. 

* Vojaški ubežnik in ponevernlk. Dne 
5. avgusta je pobegnil od 2. čete III. ba-
talj. 40 p. p. »Triglavskega« podnared-
nik Franjo Eržen. Odnesel je s seboj 
744 dinarjev uradnega in 500 din. od 
tovarišev mu zaupanega denarja. 

* Obsodba vcrlžnikov. Protiverižniški 
urad je obsodil zaradi verižništva in ti-
hotapstva Katarino Koderman od Sv. 
Loronca na R dni zapora, in 500 K glo-
be, Kovača Franca iz Križdorlan na 800 
kron globe in Jura Miboviličh, iz Mihov-
cev na 5 dni zapora in 500 K globo. 

* Ogenj na vlaku. Na progi Videm-Kr-
ško-Rajhenburg so v nedeljo popoldne 
potniki opazili, da gori nad njimi stro-
ka vlaka. Potnikov se jo polastila precej-
šnja panika. Vlak so pravočasno ustavili 
in ogenj hitro pogasili. Ogonj so zaneti-
le v neznosni vročini najbržo iskre iz 
stroja. 

* Čudna nezgoda. Ko je žena vratarja 
vovško papirnice, Marija Holozan, prala 
v Ljubljanici pprilo, je pridirjal mimo 
tvorniški avto in zadel mimogrede v ka-
men, raz katerega je padel na. njem se 
nahajajoči okoli 60 kg težek ovoj, ki jo 
strkljal po stopnjicah in Holozanovo po-
škodoval na vratnih kosteh in rebrih. 

* O uboju v Rušah nam poročajo 
še sledeče podrobnosti: Umorjeni gim-
nazijski abiturijent Fran Serajnik se 
jo, predno je odšel na veselico v Ruše, 
mudil v družbi par dijakov na Pohorju. 
Bil je po izpovedbah dijakov ves dan 
nekam čudno razpoložen in je posebno 
veliko govoril o smrti in o spomeniku, 
kakršnega bi imel rad na grobu. Ka-
kor da bi slutil, da je smrt že preti 
durmi. Morilec Trnek jc zagrizen ko-
munist in v Rušah znan kot nevaren 
pretepač. Baje je žo dopoldne izjavil, 
da mora na veselici koga umoriti in 
tako veselico razbiti, češ da jo bur-
žujska. Trnek se nahaja sedaj v sod-
ni jskih zaporih. Splošno sočustvovanje 
v mestu velja huda prizadoti rodbini 
Serajnikovi, 

Gospodars tvo 
N A S L D R Ž A V N I D O L G O V I . 

»Jugoslovanski Lloyd« od B. t. m. pri-
naša dober članek o težkem vprašanju 
državnih dolgov, ki ga podajemo v 
skrajšani obliki naši javnosti: 

Zadnje čase so na raznih konferencah, 
v časopisih in celo v narodni skupščini 
razpravlja in govori o naših državnih 
dolgovih. Sam finančni minister dr. Ku-
manudi jo opozoril na naš velik dolg v 
inozemstvu iu na vse našo dolgove, ka-
tori bi imeli tožku posledico za naš pro-
met in naše gospodarsko življonje. Dr. 
Anti Dolibiču je izjavil minister dr. Ku-
manudl v naredili skupščini slodeče: 
»Naša država uživa v inozemstvu popol-
no zaupanje, ona slovi v svetu kot solid-
na država, ki absolutno odgovarja vsom 
obveznostim in da jo naša država edina, 
ki je za časa vojno iu tudi diuiOB točno 
plačala in še točno plačujo svojo dolgo-
ve. Mi smo prepričani, da bo ta izjava 
našega ministra šla tudi preko moj našo 
državo in tudi v inozemstvu napravila 
ugoden utis, kar je le v korist našemu 
gospodarstvu in valutnemu stanju. Mi 
smo mnenja, da je v interesu naše dr-
žavne In gospodarske politike, da to 
izjavo izpopolnimo s številkami, da si bo 
vsa naša javnost na čistem glede naSih 
državnih dolgov. 

Potrebno jo, da s številkami ugotovi-
mo na eni strani opasnost, ki bi nam jo 
inogli povzročiti naši dolgovi v inozem-
stvu In da se, na drugi strani no razvi je-
jo nejasne kombinacije in trditvo o njih 
višini Predvojna posojila kraljevino Sr-
bijo so sledeča: 

1.) loterijsko 2% iz 1. 1881. 38 milj. di-
narjev; 

2.) tobačno iz 1. 1888. 10 milj. dinarjov; 
3.) 4 % posojilo iz 1. 1885. 380 milj. 

dinarjev; 
4.) monopolska iz I. 1902. 60 milj. di-

narjev; 
5.) 4 y2 % posojilo v zlatu iz 1. 1902. 

95 milj. dinarjev; 
0-) 4 Vi % investic. posojilo iz 1. 1902. 

150 milj. dinarjev; 
7.) 5 % posojilo za likvid. izdatkov v 

balkanski vojni Iz i. 1903. v zlatu 250 
milj. dinarjev. 

Za časa vojno sklenjena posojila so še 
nekonsolidovana. To so pravzaprav l;rc. 
diti dani od naših zaveznikov 1. 1914., ki 
javnosti niso točno znani. Nadalje smo 
sprejeli na podlagi londonskega spora-
zuma od 1. 1916. daljo za vzdržavanje 
vojske kraljevine Srbije mosečno 9 mlij. 
frankov, a Francija in Anglija sta se za-
vezali plačati annitete za prejšnja posoji-
la, kar je iznosilo okoli 42 milj. frankov 
na loto, tako da znači to v razdobju od 
1. 1914.—1919. okoli 781 milj. frankov. 

Zedinjene državo Amerike so ob vsto-
pu v svetovno vojno posodile kraljevini 
Srbiji 12 milj. dolarjev, kar znači okoli 
62 mil. dinarjev, a za nabavo vojnih 
potrebščin in vzdrževanje vojsko so nas 
obremenili zavezniki za 775 milj. fran-
kov in 9io milj- funt šterlingov, kar zo-
pet znosi okoli -M5 milj. frankov. Po uje-
dinjenja se jo kraljevina S. H. S. zadol-
žila Ameriki za 15 milj. dolarjev za poši-
ljatev hrane, oblek in erovljov, a 1. 1919. 
franooski vladi za 100 milj. frankov in to 
za kredit pri Francoski banki. To poso-
jilo so je uporabilo za podkropitev Na-
rodno banke. Posojilo v znesku 50 milj. 
frankov sklenjeno leta 1920 z vladami 
Francijo in Anglije se je uporabilo za 
izplačilo kuponov naših [»soji!. Končno 
nam je kreditirala Amerika še 40 milj. 
dolarjev za prevzeti materijal iz Fran-
cije. Ta posojila in krediti značijo našo 
dolgove v inozemstvu. Naravno, da. sto-
ji našim dolgovom nasproti odškodnina, 
katera nam je namenjena, katero pa so 
na žalost opetovano skušali znižati. Tre-
ba bi toroj, kot žo omenjeno izdelati to-
čen račun koliko dolgujemo mi in koliko 
drugi nam, ila bomo spoznali: Kolik jo 
naš državni dolg in na kak način bi ga 
mi poravnali. Nedavno se je izrazil pred-
sednik Harding, da so bodo dolgovi neka-
terih malih držav, ki so nastali za časa 
svetovne vojno popolnoma črtali. Mi smo 
mnenja, da bi morali biti -mi na prvem 
mestu mod temi državami, ki se jim na-
merava črtati dolg. Kraljevina Srbija ni 
samo sodelovala v svetovni vojni, am-
pak je imela tudi od začetka dokonča 
važno vlogo. Ako nihče, imamo pravico 
mi, da zahtevamo, da So nam črtajo naši 
dolgovi in da se napravijo potrebni ko-
raki, da se pospeši to velevažno vpra 
Sanje. 

«= Za znižanje uvozne Carife na brazil-
sko kavo in grško vino. Ministrstvo fi-
nanc je prejelo spomonico trgovsko-obrt-
niško komore v Sarajivu, v kateri so 
vlada naproša, da zniža carinsko uvozno 
tarifo za kavo iz Brazilije, ki so nam do-
važa. Naša trgovska agencija v Atenah 
pa se jo obrnila na ministrstvo trgovine 
in industrijo s prošnjo, da sc zniža viso-
ka carina na grško vino. 

= Anglija ponuja manufakitirno blago. 
Po obvestilu našo trgovinsko agencijo v 
Londonu ponujajo razne prvovrstne tvor-
nice manufakturnega blaga iz Menčost.ra 
ln draga industrijska mesta v Angliji na-
ši agenciji veliko izbiro najfinejšega ma-
nufakturnega blaga po zelo zmeruih ce-
nah. Ladjo iz Anglije v Gruž, Reko, Trst 
in Solun potujejo vsakih 8 dni po znat-
no znižanih cenah. 

* Volitve za trgovske zbornice. Mini-
strstvo za trgovino in industrijo jo od-
redilo, da se volitvo za vse trgovske in 
obrtniško zbornice v vsej naši kraljevini 
izvršijo v najkrajšem roku.. 

— Ljubljanski Uvioskl sej t t . Na 
skem sejmu dne 8. avgusta )• M s m 
prodaj 800 konjev in B30 glav govedi 
Vsled pomanjkanja krmo so' eene mo4o> 
padle. Csna srednje dobrih konjev je pat. 
• Ila od 10.000 na 7030 K. Prvovrstni v * 
I i so se prodajali po 20 do Sil K llvK 
vago slabejli pa po 14 do 19 K. Kupo-
vanje je bilo srednje. 

= Produkcija premoga v* Trbovljah. 
Zadnje čase se prodneira v Trbovljah 
večje množino premoga kot 'pred vojno. 
To je za naS promet veliko važnosti, ker 
se velik del tega premoga ujporablja na 
naših železnicah. 

»= Stanje sliv v Slavoniji i|i Bosni. Na 
podlagi došlih poročil morenjio podati o 
trgatvi sliv v Bosni in Slavoniji sledeče: 
Zadnja mila zima, ki je p reši*, takorekofi 
brez snega jo zelo ugodno vplivala na. 
slivno drevje. Cvet je bil teko obilen, 
da se je pričakovalo izredno dobro leti-
ne. Sredi meseca maja pa 5" nastopila 
nenaravna vročina in dolgotrajna suša, 
kar jo v veliki meri škodovaV) mlademu 
cvetju, da jo ta zelo odpadal. Tudi letos 
jo sliva bolje obrodila v bregtvvltih legah 
nego v nižavah. Izjemo dela le Posavi 
na, ki obeta boljšo lotino npgo je bila 
lanska. Ako upoštovamo vse te okolno-
sti, uvidimo, da bo letošnji pridelok za 
30 do 40 odstotkov slabši od lanskega, 
kar bi odgovarjalo slabi srednji letini. 
Ako predpostavimo, da se sveže sliv« 
tudi lotos ne bo moglo prodajati pod 
200 K za 100 kg, tedaj bi se nukalo cene 
za suhe povsem verjetno od 1000 do 1200 
kron za 100 kg. 

Industrija usnja v Bosni In Hercego-
vini. V Bosni in Hercogovini obstojajo 
večinoma male, toda modemu urejen« 
tvornice za predelavo kož, ki se jih v 
Bosni predola okoli 5S0.000 komadov. 
Od te količino jo 50.000 janjčjlh, ovčjih 
in kozjih kož. Okoli 400.000 komadov se 
izvozi v Avstrijo. Češkoslovaško, Fran-
cijo in Ameriko. Ravnotako jn Bosna bo. 
gata na kožaJh od divjih živali. Letno »» 
ubije do 22.000 lisic, 1500 kun, 500 vidr, 
On.OOO zajcev in 2500 jazbece v. Ker ni-
mamo nobene tvornic za predelavo ko< 
divjih živali, se to večinoma izvažajo na 
I.ipsko. Razen tega dobiva Bosna na le-
to do 1000 konjskih, 5000 telečjih in dot 
25.000 govejih kož. Bosna sama jih s 
svojimi tvornieami predela do 12.000 ko-
madov ostale pa Hrvatska. 

= Most In tramvaj Beograd-Zemurt. 
Noki amerikanski konsorcij se je ponudil 
naši državi, da zgradi v roku dveh let. 
nokoliko modernih mostov, ki bi vezali 
Beograd 7. Zemimom. Mostovi bi sltlž!'V 
tudi za tramvajski in omnibuski promet, 
lvonsorcij zahteva od države, da se mu 
dovoli eksploataclja za 50 let. O zadevi 
bo razpravljal ministrski svet. 

— Žetev v okolici Niša. Kot so nant 
poroča iz Niša in okolice je letošnja te* 
tov dosegla odličrv) rezultate, edino ko< 
niza je vsled velike vročine malo zan. 
stala. 

Pot Skopije-Veles. Vlada je dovoli, 
la kredit 2.450.000 dinarjev za popravni 
poti Skoplje-Vcles. 

« Suša na Madžarskem. Iz Budimpešti 
1 poročajo, da jo neprestana suša prizadel. 
poljskim sadežem veliko škode. Po do-
sedanjih poročilih bo letošnja žetev krom-
pirja zelo slaba. Tudi koruza bo slaboj 
uspela, ker se vsl<vl pomanjkanja dežia 
ni mogla dovolj razviti. Ravno tako 
stanje rej« želu slabo. Ravno tako jo( 
občutno pomanjkanje krme in sena za ži-
vino. 

= Prometna kriza, v Rumunlji. Nez u 
dostno število lokomotiv in vagonov jei 
povzročilo v Rumunlji prometni zastoj z 
sosednimi državami. Tako so nahaja se-
daj 300 vagonov češkoslovaškega blaga 
na meji, ki so no morro uvoziti, ker pri-
manjkuje vagonov, a Češkoslovaška no-
če poslati svojih vagonov v Rumunijo, 
ker jih ta navadno no vrne. 

— 80 milijardnl deficit Poljske. Finančni* 
minister Poljsko jo izjavil, da znaša polj-
ski državni deficit okoli 80 milijard. 1/. 
razi! jo željo, da so krije ta deficit 7, zvi-
žan.jm direktnih davko*- in s pomnožit-
vijo državnega monopoli.i. 

-- Slabo stanje tobaka v južni Nemčiji. 
Velika vročina jo silno škodovala tobač-
nim nasadom v južni Npmčiji. Pozno za-
sajeni tobak jo ves ožgan, vsled tega ?o 
tudi ceno močno poskočile. 

= Izvoz avtomobilov k Nemčije je bit 
zadnjo dvo loti zelo slajj. Lota 1920 so 
jo izvozilo 8000 avtomobilov, v prvi p", 

j lovici letošnjega, leta pa 5 5 0 0 . 

i = Ameriški davek na luksuzne pred. 
mete. Po poročilih davčnega urada Ze-
dlnjenih držav jo dosegel davek na luk-
suzno predmete leta 1920 ogromno vsoto 
preko 4 milijardo dolarjev (kar znači 
080 milijard naših kron!) Gledališča iu 
kinematografi so plačali preteklega leta 
okoli 800 miljonov davka, za nakit iu 
dragocenosti so jo plačalo 180 milijonov, 
za parfume in toaletne predmete pa preko 
60 milijonov dolarjev, taksa na tobak 
preko 40 milijonov, za avtomohilo 80 mi-
lijonov in na kožuhovino 12 milj. dolar-
jev. Lopi držr mi dohodki! 

= Ruske nabavke v Nemčiji. V Berlin 
jo dospel delegat rusko sovjetske vla-
de g. Stomoniakov. da nabavi raznih In-
dustrijskih proizvodov v vrednosti d<i 
t milijarde mark. 
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Blagajno velikega vojvode 
Roman. 

FUip je takoj ustregel njegovi že-
. Veliki vojvoda je spretno zamašil 

_ ekkerju robec v us ta . . . ta se ni ni-
ti branil, tako so ga prevzeli dogod-
ki zadnjih trenotkov. 

Veliki \<ojvoda je potegnil še Bek-
kerju iz žepa revolver, ki ga je ho-
tel ta zopet izvleči, potem se obrnil 
k Filipu in rekel: 

«Tako, sedaj pa greva lahko na-
prej!* 

«Kam, visočanstvo?* 
«Na dvor, da obiščeva predsed-

nika republike.« 
Veliki vojvoda je rekel te besede s 

fakim naaJasom, da je Filip nehote 
obžaloval usodo mladega predsed-
nika. č 

Da sta Filip in veliki vojvoda ve-
dela in sJutila v kaki hiši sta pustila 
zvezanega gospoda Eekkerja, se prav 
gotovo ne bi smejala.. . 

S hitrimi koraki sta šla po dolgi 
in še dokaj široki cesti proti vzhod-
nim terasam, h?d katerimi se so vi-
deli težki obrisi vojvodskega dvora. 
Veliki vojvoda je opazoval nepre-
stano Filipa, hotel ga je nekaj vpra-
šati, a se je vedno premislil.. . mol-
če in tiho sta se približala dvorski 
terasi Filip, ki je bil izvanredno 
dober pešec, se je moral uditi s ka-
ko naglico je šel veliki vojvoda kljub 
svojega šepanja; a obenem se je ču-
dil vsemu, kar je dozdaj videl in sli-
šal, sto in sto vprašanj si je stavil: o 
gospodu Bekkerju, o kontraktu, o 
žveplenih rudnikih na Punti Hermo-
z i . . . srbel ga je jezik da bi vpra-
š a l . . . toda zdelo se mu je najpre-
vidneiše in najboljša politika, da sle-
di velikemu vojvodu in molč i . . . 

Prišla sta na trg pred dvorom. . . 
Iu je stalo par dreves, ki so šustela 

r vetru... Ko »ta čula nek šum »ta 
obs t a l a . . . slišala sta ono isto, kot 
doli v mestu . . . korake. Takoj sta 
ugotovila, da ne gredo ti koraki pre-
ko trga, ki je bil posut z drobnim 
peskom, ampak, da se ti koraki sli-
šijo neposredno od dvora, kjer je bil 
del trga tlakovan s kamenitimi plo-
čami. Tja pa nista mogla videti. Pla-
zila sta se previdno med drflpMi in 
konno se jima je posrečilo, da sta se 
splazila tako blizu, da sta mogla 
opaziti odkod prihaja šum. 

Opazila sta vojaka, ki je stal pred 
dvorom na straži . . . torej novi 
predsednik Hernandez mora spati 
zastražen v sredi svojih zvestih po-
danikov . . . 

Filip je opazoval dona Ramona 
in vprašal: 

«Ali ga napadeva?* 
Veliki vojvoda je nekaj trenotkov 

opazoval malega vojaka, ki je trud-
no hodil gorindol pred dvorom. 

Odmajal je z glavo.. 
«Ne, ne, saj siromak ni prav ni-

česar zakrivil. Svoje moči morava 
hraniti za boljše prilike... tu si po-
magava na drug način. . . Stranski 
uhod samo ako ga niso zaprli . . .» 

Vzel je Filipa za roko, peljal ga 
previdno par korakov nazaj, nakar 
sta zavila na mali dvorski vrt — 
kjer sta obstala pred malimi vratmi, 
ki so bila že skoraj popolnoma za-
raščena z bršljinom. 

«Ko sem bil še mlad, sem se ved-
no smukal okoli teh vrat, ker so me 
jako zanimale kuhinje, ki se nahajajo 
v tem delu dvora. Sicer kuhinje niso 
bile preveč bogate, toda šlo j e . . . 
Sedaj pa poglejva kaj je s temi vra-
ti!» 

Uprl je svoje močne ramena in 
debeli hrbet na mala vrata in par-
krat pritisnil, takoj ni šlo, toda po-
tem je zaškripalo, stara zarjavela 
ključavnica je popustila — vhod je 
bil prost . . . 

(Dalje.) 

Ha pragu življenja. 
Prevedel » N. 

— Jezus Kristus! Daj da ozdravi 
Aljoša! Ljub! Jezus Kristus! Reci 
Svojemu papanu, naj se ne huduje 
na Aljošo . . . Aljoša je zelo priden 
deček! 

Vanja se je nekolikokrat prekrižal 
in se potem pričel zelo globoko pri-
klanjati. Pri poslednjem poklonu je 
uprl glavo naravnost v podzglavje in 
utihnil: teta se je obračala.. . Še vi-
dela bo, da mol i ! . . . Vanja je gledal 
postrani na tetino posteljo in molil 
sam pri sebi: 

— Naj ozdravi Aljoša, a o n i naj 
obolijo in umrejo! Aljoša jim ni na-
gajal, a oni so ga zaprli v j e č o . . . 
Naj umrjejo!. . . Zaslužili s o . . . 

Lepo, zelo udobno je bilo moliti ta-
k o — z glavo naslonjena na blazi-
nico. 

— Ljubi Jezus Kristus! Daj, da 
kmalu zrastem in postanem zelo mo-
č a n . . . Močnejši ko hišnikov Vanja! 
In zelo hraber, kakor junak. Tedaj 
jim pokažem.. . Usmili se mame, in 
mene, ln Aljoše, daj očetu nebeško 
kraljestvo, a njim.. . njih pošlji v 
pekel . . . Naj tam živijo skupaj s 
parkljem... Naj trpijo v ognju, in 
naj jim ne dajo pit i . . . 

Dolgo je molil Vanja. . . Izmišlje-
val j i m je v peklu vsakovrstne ne-
prijetnosti in muke, o katerih mu je 
pripovedovala pestunja... Tako je 
tudi zaspal, z glavo zarit v podzglav-
j e . . . In Vanja je sanjal imenitne sa-
nje: on stoji za vrati, in mimo pelje 
črni kosmati parkelj vse nje v pekel. 
Roke imajo zvezane s konopci, na 
nogah jim žvenkečejo verige kakor 
kaznjencem, in parkelj gre z dolgo 
palico za njimi in kriči nanje, naj 
gredo hitreje. Vanja se je ustrašil 
kosmatega parklja in se skril za 
stranska vratca, a kosmati parkelj 
mu je zaklical: »Nikar se ne boj! 

tebi se rdč ne zgodi!* Tedaj Je stopil 
Vanja zopet za vrata ln prašal: 

— Kam Jih ženeš? 
— V pekel! Bog je ukazal, naj jih 

ženem v pekel! je odgovoril Vanji 
kosmati parkelj in se pri tem ozrl. 

—Aha! Ali ti nisem pravil. Vanja! 
Ali si videl! 

IV. 
Prišla Je policija. Prinesli so AUo-

ševo košaro. Vanja je gledal skozi 
špranjo priprtih vrat in iz njegovih 
malih oči je švigala velika z loba . . . 
Zopet so prišli! Kaj še hočejo? In 
bilo je strašno in najraje bi bil zakri-
čal, naj se spravijo v e n . . . A mama 
se ž njimi pogovarja.... Dali so ji 
neko listino in jo prisilili, da nekaj 
piše. Roka se mami trese ln ustnice 
ji drhtijo... A oni govorijo o Aljoši: 

— Perilo po seznamu, knjige, suk-
nja, dijaški jopič . . . 

Mama je zamahnila z roko in se 
obrnila k z idu. . . Ko so odšli, se je 
ustavila mama pri Aljoševi košari in 
jo dolgo motrila, potem je pokleknila 
ob košari in naslonila glavo na po-
krov in zaplakala. 

Vanja je zbežal v detsko sobo. Ni 
vedel, zakaj se je nenadoma i njemu 
zahotelo plakati. Skril je glavo v 
stolico in pričel ihteti. Oba sta pla-
kala: mama v predsobi ob Aljoševi 
kofari in Vanja v detski sob i . . . K 
Vanji je prišla teta, gladila ga je po 
glavi, a ni niJ govorila: le vzdiho-
vala je !n božala Vanjo. 

Mama ni tega dne obedovala: Va-
nja in teta sta sedela sama za mizo 
in govorila šepetaje: 

— Ali ne bo jedla mamica? Za-
kaj ne? 

— Ne, ne bo. 
— Ali Je obolela? 
- D a . 
— Zakaj so prinesli AljoŠovo ko-

šaro? Torej pride tudi Aljoša kma-
l u ? . . . t e ta ! . . . kmalu? 

Zdravnik je prihajal zdravit ma-
mo. Najeli so novo kuharico, a pe-

stunje niso najeli. S a j ttidl n! tretji 
ali Je on majhen, k a j ? . . . Vsi so gM 
vorili šepetaje ln hodili tiho, kot 4 
bi se bali nekoga zbuditi. . . Zve6 
so pustili Vanjo k mami. Ležala je 
postelji, a na mizici zraven njen • 
bila zdravila z rumenimi listki 
Aljošev portret. Mama je postaj 
medla, zelo medla in govorila je tih, 
— tiho. 

— Ali si jedel? 
— Jedel . . . In mleko sera pil 

Zakaj si Aljošo sem postavila? 
— Dolgčas mi je postalo. . . 
Nekam mučno je bilo Vanji: bil 

v zadregi in ni vedel, o čem naj 
pogovarja z mamo. Sedel je na po 
stelji in gledal mamino roko. Mam 
na roka je počivala na njegovih ko 
lenih in on je prebiral mamine prste 

— Vsi so bolni: Aljoša je bolan 
ti si bolna . . . I hišnikov Vasjka 
ne igra več na dvorišču, ker se ji 
prehladil in umre. Prav se mu godi 
pravi, da so Aljošo usmrtili . . . 

Teta je nenadoma pograbila Vanji 
in ga odnesla v drugo sobo. In on 
ni protivil in ni prosil nazaj k mami 
Nekaj ga je plašilo v tej zasenčen 
sobi, kjer je ležala bolna mama 
Nekaj nevidnega se je skrivalo v te 
sobi in nekam strašno so gledal, 
mamina vrata v odlomljeno'kljuko 

Zvečer se je hodila teta z Vanji 
sprehajat Zahajala sta v cerkev 
večerni službi božji. Cerkev je bili 
prazna: duhovnik, diakon, djačok 
še par beračic in starih ženic. Tud 
lučk je bilo malo. Žalostno je bilo 
temno ln se ni ljubilo stati dolgo. 

— Pojdiva že vendar! 
Vanja je vlclccl teto za krilo, a oni 

se ni menila za to, marveč molila 
celo pokleknila j e . . . In prej ni nik 
dar 'ckni!a.. . 

— Je že dovolj, nehaj moliti! 
Tam gre z nabiralnikom! Daj, da mi 
dam pol kopejke! 

(Dalje). 

i l i p is planin i 
«51 terclka I . O & i E f t i C 
Ljubljana, Hilšepjeva ulica, S t. s 
se priporoča za n a k u p najboljših instrumentov 

po najsolidnejših in nizkih cenah. 
za 

izvrstnih tovarn 

!! Kapnjte nove knjige !! 
Tiskovne zadruge: 

D. F a j g e l , T i k z a f r o n t o . Zbirka črtic, ki popisujejo dogodke v Gorici 
po izbruhu vojne med Italijo in Avstrijo 1915. Broš. 36 K, po pošti 
2-80 K več. r v 

A. Novačan, V e l n j a . Drama. Broš. 28 K, vez. 36 K, po pošti K 2 — več. 
Shakespeare - Zupančič, M a o b e t h . Broš. 32 K, vez. 40 K, po pošti 

K 2 80 več. 
l i ka Wascl i tetova, P r a v l j l o e . Z večEarnimi slikami. Vez. 40 K, po 

pošti K 2 — več. 
Fr . Veber, U v o d v filozofijo. Pota in cilji, 3. — 4. zvezek. Cena 72 K, 

po pošti 3"40 K več. 
Knjige se n a r o č a j o pri T i s k o v n i z a d r u g i v L j u b l j a n i , S o d n a ul. 6 

iMjiisMliicIieljaiga polnila 

naročajte ini Jutro"! 
Obvestilo. 

Obveščava cenj. odjemalce in p. n. občin-
stvo, da sprejemava nora dela in popravila 
po najnižjih cenah. Gotovi čevlji v zalogi. 
Tarlstovsk! čevlji domačega Iz-
delka. 634 36 
A n t , i n J o ž . B r a j e r - K a p e l e 
Ljubljana, Turjaški trg (Breg) it. 1. 

Uit 1236 6 - 5 

kontoristinja 
zmožna slovenskega in nemškega jezika, 
spretna strojepiska in stenografinja, za večje 
manufakturno podjetje T Ljubljani. Pismene 

sloviti na i ponudbe je našl( t upravništvo < Jutra«. 

1266 3 - 1 

Ženitna ponudba. 
Radi pomanjkanja znanja ielita dva 

mlada pod uradnika T svrho event. po-
znejše ženitbe voditi pismeno vojno z 
dvoma značajnima gospodičnama T sta-
rosti od 18—22 let. 

Cenj. dopisi s sliko se prosijo na 
upravništvo «Jutra» pod „Kor0ik0 33*' 
in „8taJersko 33". Slike se vrnejo. 
Stroga diskretno t. 1267 

Dvojno lišieno češko 
posteljno perje in puh 
C. J. HAMANN 

Mestni trg 8. 900 60 

•V 1851 2-' Sposoben mladenič 
popolnoma vešč slovenskemu in nemškemu jezika, izurjen v opravljanji 
n rajnih poslov, ki bi mogel v poštev prihajajoče tvornico obiskovati, išf> 
se za podružnico odličnega inozemskega društva. Prednost imajo tisti, ki 
govore hrvatski ali francoski. Ponudbe na poštni predal š t 155 Zagreb 

šSce za fako&nii nastop 
Jugoslovenski L!oyd, tovarna za konfekcijo, Maribor. 

Ponudbe na naslov: advokat Mliller, Maribor. 

Interesenti sa pozivaju, da stave intendanturi Komande 
Dravske divizijske oblasti pismene ponude za prodaju 

kukuruza 
franko interdantsko slagaiište Ljubljana 20 vagona, Maribor 
16 vagona, Celje 2 vagona ili franko koja druga željeznička 
postaja. 

Slagališta imaju željezničke pruge. 
Predaja jedne četvrtine oznadene količine ao 20. augusta, 

ostatak u septembru. 
Zaključivanje pogodbe 13. augusta tek. god. prepodne 
Odkup odmah po pogodbi i uslovima. 
Kancija 10%. 
Komanda Dravske divizijske oblasti E . broj 12.186. 

Obvestilo. 
Imam v zalogi vae sokolske po-

trebščine: Kroje sa člane ln čla-
nice, telovadne obleke, čevlje, ovrat-
nike, gumbe Itd. Ceniki na razpolago. 

Z d r a v o ! 1163 50 9 
P e t e r C a p u d e r , L j u b l j a n a 
dobavitelj Jn; . Sokol. Saveza. 

Strešno lepenko, 
lak za konserviranje z lepenko kritih 
streh, asfalt, katran, lesni cement, 
ksilolej (najcenejši karbolinej), wat-
proof za izsuševanje vlažnega zidovja 
in izoliranje proti vlagi, zidno in strešno 
opeko, apno, cement in druge stavb. 
1268 potrebščine dobavlja i 
L j u b l j a n s k a k o m e r c i a l n a d r u ž b a , 
L j u b l j a n a , B l e i w e i s o v a c e s t a 18. 

Spisi o naši državi. 
Jugoslavija. Zemljepisni pregled. I. del. Meb. vezana, fin papir 

" " po poŠti 2 K več. 
U. dela I. del 

A. ilelik _ . 
60 E, po pošti 3 K več. Broš., navadni papir 42 K, |,u 

A. Melik: Zgodovina Srbov, Hrvatov ln Slovenoev 
21 K, II. dei 42 K. Poštnina za oba dela 9 E. 

A. Ogrls: Borba sa J ugoslovansko driavo. Cen i 32 E, po poŠti K1'80 več. 
Dokumenti o Jadranskem vprašanju. Cena 18 K, p» pošti K 1-80 več. 
Št. Sagadin: Nai »adainjl ustavni položaj. Cena 16 K, po pošti K 1'80 več. 

Naročila sprejema: 
Tiskovna z a d r u g a v LJubljani, S o d n a ulica 6. 

Prodam takoj 
po nizki oeni 

dve mladi čistokrvni 
kobili 

izborni za teh in vožnjo. 
Nadaljne informacijo in ogled v tovarni 
usnja Aleks Podvlneo v Radečah 
1266 pri Zidanem mostu. 2—1 

Naročajte in Širite sledeče 

leposlovne knjige: 
9 . FaJgolJ: Tik za fronto. Broš. 36 S, vez. 45 K, poštnina K 2-80. 
A. Sovačan! Veleja. Broš. 28 K, vez. 36 K, poštnina 2 K. 
A na tale Fr&noe - Debeljak: Pingvinski otok. Roman. Cena broš. 42 E, 

po pošti pripor. 2 li 40 v več. 
DostoJevsklJ-Levatlk: Bosi. Roman v IV. delih. Broš. 42 K, vez. 61 K, 

po pošti broš. K 8-— več, vez. K 80-— več. 
Oonooart-PastuSkin: Dekle Eliza. Roman. Broš. 16 K, vez. 21 E, po 

pošti broš. E 2-— več, vez. E 2-50 več. 
Oerv&ntes-Sorll: Tri novele. Broš. 10 E, vez. 16 E, po pošti broš. E 2'— 

več, vez. h 2-50 več. 
Shakespeare-Zupančič: Sen kresne noči. Broš. 22 E, vez. 28 E, po 

pošti broš. E 21— več, vez. E 2 60 več. 
Bfeobeth. Broš. 32 E, vez. 40 E, poštnina 2 E. 
Ante Debeljak: Solnce in senco. Broš. 10 E, vez. 16 E, po pošti broš. E 

več, vez. l£ i'b i več. 
Stritarjeva antologija. Uredil dr. Iv. Prijatelj. Broš. 18 E, vez. E 26-—, 

po pošti broš. 3 40 več, vez. K 4-— več. 
Josipa Jurčiča zbrani spisi. Druga izdaja. Uredil dr. Ivan Prijatelj. I. zvez. 

broš. 22 E, po pošti 5 K več, II. zvez. broš. 22 E, po pošti 4 K 60 v več. 
Knjige se naročajo pri založništvu: Tiskovna zadruga v Ljubljani, 

Sodna ulloa 8. 66 73 

t 
Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo, 

da je naša dobra in nepozabna soproga, oziroma mati, gospa 

Olga Schiller, roj. Bernard 
soproga nadnSltelJa v Črnomlja 

danes v pondeljek dne 8. avgusta ob 6. nri zjutraj nenadoma 
umrla. 

Pogreb bo v sredo dne 10. avgnsta ob 4. uri popoldne 
iz ženske bolnice na tukajšnje pokopališče. 

Priporočamo jo v molitev in blag spomin. 1864 
V Novem mesta, dne 8. avgusta 1921. 

Žalujoči ostali. 


